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DECLARATIE 
--------------------------------------

Subsemnatul ION V.TAFLARU, condamnat ~a detenţiune pe 

viaţă pentru activitate intensă contra clasei muncitoare,pe baza 
articolului 193 alin.i,născut la 8 octombrie 1910 în com.Roşiori 
jud.Brăila,cu ultimul domiciliu în Bucureşti str.Dr.Ernest Djuv 

ra nr.12,dec l ar următoarele: 

Din anul 1939 pînă î n 1944 - august 23 - informatorii 
pe care i-a avut serviciul unde am funcţionat eu,au fo st urmă~ 

tori i,în ordinea cronologică: 

r 
a) Lotul de informatori din sectorul C.F.R. cu care 

ţinea legătura de serviciu detectivul STEFANESCU GHEORGHE,au 

fost : , TYR?lt. llJjJu <~.~ator ~.}~ .. ~r:I; .... 1?.~!..o s~ __ p.î~~ .f.~_.:ţ'~e~b~!,ie. ·193; 
mecanic la atelierele Griviţa C.F.R. ş i condamnat şase luni sau 

I 

un an,pentru pa r ticipare la greva din 1933.In Uf'ma _.E,~~z.!.~!?ei .re-

giunii Bucureşti, ţinută în Capitală în luna iulie sau august 
1939, 1; c;;~~';u p~rti·~·i-p~t·"'~'i;~~""I5·-I8 d;;leg;ţf'di~- j;~giunea Buc. 

1 ~:~~{~~f~.~~rs~~~a~::;~"I~~!~!~~~ a_.~.C •. din 

La această plenară din par tea C.C. al P.C.R. au par­
ticipat: BELA BRElNER ş i STEFAN FORIS. NICU 'TUDOR a. deţinut func-

ţiune_~ 9-e s ecr,etar al orga:I?::L,~~_ţ,~_~}. .2_~<? 9~_~~-. ??,_3;l ._~1_ re~g~unii Buc. 
pînă î n vara anului. 1940 - iulie sau august,cînd a murit de 
septicemie provenită de la o operaţi'e ' de hemoroizi. In 19;9 nu-mi 
amintesc să fi avut vreo cădere de organizaţie în Capita1ă,dar -în primăvara anului 1940 el a dat întîlnirea de pe str. Foca 
într; __ tehnicul7entr~1·' ş i ~l~~i '~ Bucureşti,pentru a se face 
PEedare . şi pri~i;~' 'd~~"~t;;iai "de propagandă. 

- r, ~ _ ~~. --

Elementele luate în supraveghere de la această intî1-
nire au dus - MULJ.ER EUGEli, te:qnic,ul cep.t~ral .. l~a, .. _.d.ef)~C9.I>~~irea 
t~pografiei cm al P.C.R. din parcul Rahova,iar SAPIRA NORA.teh­
nicul. local ~~a -descoperir~a de.:pozi tului de ~aterial a"l . - ~~ .. ~~~~.~&'f 
Bucureşti. 

Militanţii organizaţiei care au mai fost legaţi 
activitate şi are staţi,odată cu cei de mai sus au fosta 
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~OTA NICOLAE şi ELlSABETA BOTA,locatorii casei 
.... _"_ •. _n". __ """"'~\ era tipografia centrală în parcul Rahova ,FUSMAN TOBIAS şi 

EISENBERG SIMON,tipografi ş i BUTENCO ANA ajutoare la tipografie. 
apoi SOJO ]O~ frizer ş i~ soţia l~i din str.Elena Cuza,care erau 
depozitarii centralei,plus alte c î teva elemente de importanti 
minoră. 

Concomitent cu t i pografia C.C. a fost desco erită şi -tipografia organi zaţiei locale Bucureşti în str.Alex.Juster nr.5 

unde se afla tipografia localei s-a cut prin filajul luţ VILCU 
VASILE_, dat la o î nt î l nire to _ e U~ NICU. VILCU luat în su­
prave here de la î nt î l nirea" cu TUDOR a avut întîlnire cu această 
femeie,care după precizarea lui TUDOR este tehnica localei,care 
de ţine tipografia ş i aşa a fost c ăci la percheziţie s-a găsit în 
locuinţa ei o maş ină boston în curs de a fi pusă în funcţiune. 

La înce utul anului 1940 rin ianuarie sau februarie . ' ~ -" . . . ' _. ' _ ...... ~~~-TUDOR NICU ne-a furnizat informaţia că sînt chemaţi la Moscova .- . '" - . 
P. C . R.-u ui .î:q.treca.re a dat urIl!.ăţoarele 

nume le !e ~fn: ~TEFAN FORIS,~CA ~SLQ TEOHAR~ G~ORGESCU 
STRUL ZIGHELBOIW AUREL LEIBOVICI - secretarul regionalei din 
Basarabia a P.C.R.-ului şi 'chiar el,adică NICU' TUDOR:Nune-a tr le fi %li' li )ii) p "rhr' f hiJî fi ii! ?Jj .. tr e e ~ precizat adevăratul scop al chemării la Moscova a acestor frun-
taşi comunişti,pentru că nu ştia . Reţin însă că în ce-l priveşte 
pe el,NICU TUDOR s-a _eschivat s~ meargă retextînd că este bolnav 

" , de ulcer ş i că nar putea sun.p0J:'ta drumul dar în reali tate mi-a 
spus că s e teme să nu fie reţinut din cauza căderilor ce avusese 
loc în Bucureşti , unde el activase permanent . 

N-a mai fo s t în măsură să ne relateze alte informaţiuni 
în legătură cu lecar ea în Rusia_a celor men iona i întruc în 
luna ~artie 1940 a inte~enit căderea tipografiei,de care el a 

. .~ fost făcut vinovat,lucru pe care TUDOR mi l-a spus la una din 
întîlnirile ce am avut cu el după descoperirea tipografiei. 

Am ştiut că LUCA LASLO şi STRUL ZIG}ffiLBOIW au încercat 
să treacă frontiera pe ruta Cernăuţi-Cozmeni,însă rătăcind 
drumul au că zut î n mîna grănicerilor a a încît informa ia ce ne 
dăduse TUDOR era exactă. Fiind semnalat direcţiunii generale a 
poli ţiei faptul are stării celor doi la graniţă,am cerut ins~.o~ 
toratului Cernăuţi care-i luase în primire de la grăniaeri, 
trimită la Bucureşti, întrucît se cunoştea faptul că ei sin~ 
maţi la Moscova ,apoi a fi interogaţi în legătură 
care. 
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Au fost trimişi la Bucureşti LUCA LASLO.STRUL 
BOIW şi RUSNEAC THEODOR,curierul care-i conducea 81-1 
frontiera. Dintre to i trei am stat orbă chiar eu 
LUCA LASLO şi la întrebarea ce i-am pus,cu ce scop se ducea .. 
Moscova, mi-a răspuns că el este muncitor sărac şi fiind bo 
se duce acolo să-şi caute sănătatea pentru că are ca muncitor 
asistenţă medicală gratuită.N-am putut să-i spun că eu cunosc 
faptul că el şi alţii sînt chemaţi la Moscova,pentrucă riscam si 
demasc informatorul, adică pe NICU TUDOR. 

I-am oferit apoi să colaboreze cu siguranţa,pentru a .... . 7! fi l'.i "!!!lI !I! Ţ J I - M!CI'Ui,,4ţ1I~ SelllU. ·. R . _.n :4 1!iE!!! .l flII rv scăpa de condamnarea pentru încercare de tr~cere frauduloasă a 
frontiere,iar el mi-a răspuns: domnule şef,au am . fost o viaţă .~- ~ - - ti - _itCtlQ'AlJt\W'1i'i:@'Cj'28~;M~$f~~ întreagă muncitor şi am luptat entru c~~za muncitorimei şi nu • -- ,. ' v " ~~-m~.o;;~~ pot acum la batrîneţe sa fac , aşa . ceva. ' . a - -Slii ?me 7 6i!!'".3il2S~.ditli6~aJsti:"'~I~ Am raportat şefilor ierarhici situaţia şi fără a mai 
repeta vreo propune r e, au fost %~~:r,;i~~~:).,I!, lU~:;:R!~ţi unde urmau 
să fie deferi ţi Tribunalul ui mi litar ~a fi judecaţi pentru 

Yi(4lfi4,~"iJi it&Ii~H!fi"f ~ ~ UnM za~ încercare de trecere frauduloasă a frontierei. ... ~ . ..:.. ..... -..... : -. "~~". """" - ... ,. ~ ." .~., - .... - . . - , 

Toate aceste chestiuni au fost pe 1arg desbătute şi 
stabilite în decursul anilor în cadrul anchetelor mele,iar cazul 
LUCA LASLO relatat succint aici,a fost separat şi pe larg anche­
tat. 

! regiunii 
i socotită 
nală. 

TUDOR NICU îmi spunea că în calitate de secretar al 
Bucureşti,care în cadrul organizării partidului este 
regională,el este membru în C.C. ca secretar de regio-

Pînă în primăvara anului 1940,toate informaţiile pe __ o.i .. _ ._ .... __ ~~"""' __ ~".I • .,..~~"~--x~_ ..... ~- 11 - -_ 

r 

care le po sedăm în le gătură cu C.C.,erau obţinute de la TUDOR 
NICU .După-~ăde~~e~a t:~7~i~i~.:~~·~,[~n ~~~~~;-~~~~;~f~i?d-b~;U t 

1 ~ost .~~ola~ oare cum.!. d~.oa~ece pînă cînd a murit prin iulie 
sau august 1940, n-am mai pr i mit v r eo informaţie de importanţi 

} 
remarcabilă de i a ~i. 

Despre celelalte per soane indicate de TUDOR NICU,că 
urmează să plece la Moscova,n-am mai ~iut nimic,dacă au fost 

sau nu, cu ACt:l p ·ţia lui TEOHARI GEORGESCU despre care voi vorbi 
la locul potrivit, 

TUTA PETRE,secretarul celulei comuniste 
-..-. • - OS'" ..... ' ~riviţa - Secţia I Locomotive,a fost al doilea informa 

lotul .detectivului STEFANESCU GHEORGHE.Ace staa partic 
la plenara lo~alei Bucureşti ţinută în vara anul~i ~9~9 

._ •• < ... ~-că la , această plenară doi participanţi au fost in! sigura~ţeia~~e ' TuDOR NIcu şi TUTA PETRE. ".",-':~~''''''.1tIi 

.1 . .. 
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TUTA nu s-a ridicat, a rămas 
celulei de la Secţia I-a Locomotiv~ Griviţa C.F.R. şi a 
informaţii în legătură cu prezenţa cîte unui instructor de pa -
tid pentru CFR Organizaţii descoperite de pe urma informaţiUDilQr 
date de el n-au fo st, cu 8JCepţia unei şedinţe ţinută de FULGESOU 
VIRGIL,ENE CONSTANTIN _ şi MARCU EMILIAN şi a internării în l~!r 
cînd au fost înfiinţate lagărele pentru militanţii comunişti a _ ..... •. - ~ ~ - t .. -.:---. l.- >. ~ -cîtorva membri din celula din c..?:re făcea parte ş i el. 

SPARLEA CONSTANTIN, lucrător la atelierele Griviţa CFR 
nu era membru al miş cări i comuniste ,furniza informaţii în legă­
tură cu nemulţumirile lucrătorilor ceferişti ~e tema nesatisf~ ..... l. -.. ~,,,,,,, .• -.-... ..... '" • ... ~p -~ .. ~~ .• ~.......... - - .. . cerii revendicărilor profesionale şi în general a tuturor cu-.. _ t..:.~ -c-:;;-,' ......... ~ "" • .:,.. .r:." - ~-~~y~~~~-

rente loF_~Q.e ... neIp.ulţ1JlIlire , .. ~y"i t e_ p[tnt re m:ung i t<?rl .t ceţe.r:~ş:ti, de 
pe urma oricăror măsuri sau dispoziţiuni luate sau date de or­
ganele atelierelor ş i considerate că sînt îndreptate contra inte­
reselor sau drepturilor muncitorilor. 

H GO cu acest nume semna chitanţa de primirea re-..... ,. ..................... _____ ~,' .... '~ ... "'-_ ....... ... • '7";"oo:'JS ........ • t," .... 

tribuţiei lunare ca i nformator,numele adevărat nu i-l cunosc.L-am ~ 
" .. 

cerut lui STEFANESCu odată să mi-l p~ezinteşi mi-a ~pus că este '1"- ........", I -.. -,'..,... ~ .. ~-. 

, dispus să renunţe la retribuţia ce primeşte şi la serviciul ce-l 
prestează,dacă este vorba să-I cunoască tot personalul siguranţei 
I ntr ucît era un informator util şi am stăruit mai mult să mi-l 
prezinte , mai ales că nu mă îndoiam de existenţa lui,întrucît avea 

,activitate aproape zilnică. 
STEFANESCU mi-a spus că este un om în vîrstă,văduv, ..... -........ - .. 

că are copii şi nu mi-a spus nici cum se numeşte pe numele său 
real,ba mi-a pr ecizat chiar că acceptat numai din considerente 
personale pentru el să-i dea informaţiuni,îhtrucît îl cunoştea 
de mult timp ( STEFANESCU î nainte de a fi intrat în poliţie fusese 
salariat al CFR-ului ) ş i că s-a obligat pe cuvînt de onoare că 
nu-i va populariza numele faţă de alţi poliţişti,că este informa­
tor. 

Nu era membru al miş cării comuniste,iar informaţiile pe 
care le da,erau referitoare la activitatea organizaţiilor PID­
fesionale C.F. R.,care ţineau şedinţe de comitet sau adunări la 
sala "Locomotivă" din Calea Griviţei nr.2l3. 

VALACHE lucrător în haltă sau tot la atelierele Griviia, 
nUffieme de botez nu i-1 mai re ţin,cel de familie este însl 
Era membru ai mişcării~ comunist~ şi activa pe linia 
de acte de s~botaj.El a dat întîlnirea ce a a~ut ~u ADA:~.~~.~ 
pe str:CerUăuţi J în toamna anului 1941,cînd a primit de 

.1. · · 
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o sticluţă cu trinitro-glicerină pentru acte de sabotaj ~~..,'I'~"l .... _...... ." ~ "- . care a determinat efectuarea arestărilor 
~ • ,*-~I'''U.I''R .:t!'",,""_ ... ' Io'i ~ 4l"'!lr1i...: '~ l..." sU:J?rayeg~~.;!,~?e~!:.:Kor~auser • 
Datorită arestărilor efectuate de la întîlnirea a~T1rr._." 

el pe str . Cernăuţi ,a fo s t bănuit de mişcare şi in" 1944::" '!'" , : 
august 23 - a f os t ţinut în umbră,nemai- primînd nici o misiune. 

Moldoveanu Dumţtra,activa la ajutorul r.oşll' în cartierul • . - _...., . _ .'S...;.r.~ .... n';-~~A".....z~",Vl'~r;... ~ ' :~Tn~_.. ~ .~ Griviţa C.F.R. Semna chitanţa cu numele R.A. şi de pe urma 
~rmaţiunilor date ' d;'-eaau -~st l nterna - 1 iri a~rdOr" Qot1::" 
zanţ1. ~ra element de jos,nu s-a ridicat niciodată şi alte infor-;....,;;.;;..:.. ___ ............... """"' ....... ~~~ ,~ .... !'p' ... ~ ... ~~..,~~ .. p~r)'>'Z!\~~~k~...:.:-t ~· •. '~ -., . --'-
maţiuni în afaI'ă , de _ajutoare~e trimise unor condamnaţi comunişti __ "-_"'_"_'4Joo~""~~""~:r"""""''''''''''~'''''.'U'''~'''~'''·~'' ~. ~~~ ~ - .. ..-........... "" " .;.. .... ,.i.-•.• ~ • '#:-- : .. din închisori , n-au fost primite de la aceasta . 

'8 • J "~i...,~~.... ---.. ~ ...... ~ "'J<.n.!;r.tM~';'1I\~ .... , o.r • . ~.", ',r,. Toţi irrl'ormat orii menţionaţi pînă acum-·au- fOElt recru-
taţi şi ţineau legătura de serviciu prin detectivul STEFANESCU 
GHEORGHE . 

Eu cînd aveam nevoie să stau de vorbă cu vreunul îi 
ceream lui STEli'AliJESCU să-mi facă o întrevedere cu el-Cu NICU 
TUDOR m-am văzut mai des, pe ceilalţi de cîteva ori fiecare,cu 
excepţia lui HUGO şi VALACHE pe care nu i-am cunoscut niciodată 
personal. 

Lotul de irrl'ormatori cu care ţineam eu legătura de ser­
viciu au fost următorii,în intervalul de timp menţionat: 

~IMS9ijNM.~Jţ~". act~i ~~..1~2.2E2.:::~~_,~!~~~,!:s..~~~~~~o_r __ ~~ s pe ca.r'e el 'îi îngloba . în . aşa zisul "colegiul pre sei legale a ~"'~~~~ .. ~ •• ~.r!l"''';;--~~~~~"'J' .... ~.)... •. ~~· ";. .. ,_,~_,!:, _ .. o.~N' .. _:-;. _' _ • partidului comunist". 
A avut aativitate mai flructuoasă în epoca mişcării 

anti-fasciste şi pe vremea - 1934-1937 - cînd apăreau o serie de 
publicaţi uni periodice comuniste.A fosti recrutat de NICOLAE TURCU 
în 1933 sau 1934,cînd a fost are stat în cadrul descoperirii unei 
organizaţiuni de tineret a U.T.C.-ului.După dizolvarea partidelor 
politice 1938 şi în anii de război,activitatea lui a fost fărI 
nici o importanţă,limitîndu-s& la comentariile ce se făceau de 
unele cercuri în special de cafenea în legătură cu evenimentele 
la ordinea zilei . 

Era rupt de mişcare încă din vremea căderii.Arestări 
de pe urma informaţiilor date de el n-au fost,cu eKcepţia unui 
s ingur caz - AUREL ROTENBERG - pe cît îmi amintesc. 

BACIU DUMITRU ,.,!3-ctiv!!. _la. 'pa~ron~~ele 'po);!~':A~~-;!;~~~~" a 'utorul roşu.A fost izolat de mişcare în c 
tul~~GARU NICOLAE ,de;~;c~t~-d~ ~iş~~;~-- ~a 
siguranţei . 

.1 ... 
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In anii de război a activat ca informator in 
de suprafaţă la fabrica Malaxa unde era angajat ca 
pe urma informaţiunilor date de el nu s-a operat nici o 

CATAN9HIU LEON~ student la politehnică,originar 
Chişinău,activa la tineretul socialist,gruparea CONSTANTIN 
POPOVICI.Odată cu începerea mobilizărilor a plecat mobilizat, 
pînd contactul cu s ervici ul siguranţei.De pe urma informaţiunil r 
lui n-a fost nici o are stare în timpul cît a ţinut legătura de 
serviciu cu mine. 

A~*a I91I§~,activa în gruparea socialistă - OONSTANTIN 
POPOVICI.A fost îndepărtată,adică s-a renunţat la serviciile sale 
informative,fiind considerată inutilă încă din 1937 de dl.STELIAN 
ION,care pe atunci era şeful serviciului de informaţiuni al gru­
pei. 

Toti informatorii menţionaţi în lotul B de la punctele 
1-4,au fost predaţi de dl.Turcu Nicolae în ' luna aprilie 1937 cînd 
a părăsit grupa fiind mutat la alt serviciu. 

ARDELEANU LUDOV;IQ.t.;t .s~ t -~,,,,t ,~~ll~L . lra40.Era 
lucrător la fabrica Vulcan şi făcea activitate comunistă în ra-- ... - ~~- ~.~~~~j'C;-,>"A~~ '~~:T"C~~r7'"tI •. )<or::. -r.-pr:.~~~~~ ... ~~~"l.t-.~"'.'"';..; ... "'. ionala sectorului III Albastru,fiind membru al P.C.R-ului.Si-a 
oferit serviciile si guranţei prin TEODORESCU DU1~ITRU,şeful pazei 
ş i pompierilor din fabrica Vulcan, care cunoştea pe dl.inspector 
DUMITRU POPESCU, ş eful grupei la acea dată. 

ARDELEANU LUDOVIC a dat o întrunire zburătoare la • 4J_ '~. ~~'<., oI':f.-' .- '"-o;,-~~.,""'~.~,\",,~~ .. I'. :q~'"~_'" .,;,,~:;-"':.. .• -. ... : ~ :.~ ~,:t~ 

fab~ict?- V1;l.!can în :ţuna se.:pt,,~p~_~i~ ~~~",".2.?ţS~.Yl~_ti~~ ~9Lf:.q.,,,Qînd._au fost 
are staţi 3-4 lucrători,inclusivvorbiuorul la acea întrunire ~... • '-..~" .. .... . + .. • ~ ·:t~ .... r.~.; . .l.;: .~ (. ::;. ;~:-'.~~ ';;H"~:_-:". ~i ;",- -'" l' ;,.;' ''-'''~'. _ 

zburătoare , anume FRANTU GHEORGHE, a mai dat o întîlnire de mate-"~~';';;d:;'. ~..... • ....;. -.. ""' ......... .;<t • ..., .. ;:;; .... , "j~~w.p..- • .......,. ,:o. ~''I.. ,.. ... -rial în raionala de albastru,cu care prilej au fost arestaţi în ... ,..,. 
0'0,-.,. _o,. '- '" aprilie 1941 cîteva elemente cu material de propagandă între care 

îmi amintesc de numele unor cismari PEICEV şi ultima organizaţie 
provenită de pe urma informaţiunilor date de el a fost aceea din 
vara anului 1941 luna august sau septembrie,cunoscută sub numele 
de organizaţia cu balonaşe,deoarece preconiza răspîndirea de 
manifeste de propagandă pe calea unor balonaşe umplute cu hidro­
gen.Dintre cei arestaţi cu această organi za ţ ie de balonaşe îmi 
amintesc de soţii LAZAROVICI,VAIDA VASILE,ISAC RESENBLUT şi aliii. 

In urma de s coperirii acestei ultime organizaţii pro­
venită din sursa informativă a lui ARDELEANU,a fost probabil 
bănuit căci pînă la 23 August 1944 n-a mai fost în măsuri al 
furnizeze vreo informaţie de valoare.A fost totuş i mentin.~ 
informa cor pentru orice eventualitate,fiind un element al 
ţei în fabrica VUlcan,unde lucra,senalînd orice aoiiuai 
fi produs acolo. 

.1 •.. 
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MELINTE -fE~M . C~9 i ţi or, ,o:r;igi~ar . _dip: .;;J.AA.J;y~ ~~~.Q .. ;t. 

din oraş,a fost. r ecrutat ei,e dl.insp,ec"t-s;l;ţ .pJJMI~;s.u .POl?ESCU .. â~ 

;~ului 1940 în împre~~~ril~ ur~~oar~l: 
Prin luna i~ie sau i~lie 1940,MELINTE care activa in 

. -. . - .~. " . ,... 

cadrelEL~comi.ţetului local. Bucureşti, ~d~ yeni se 'de curind de la 
Laşi-,.a... căzut mtr,,:,o~ organizaţie C1L material de proQa€iandă, avînd 
im li<?aţi 2- 6 mem?=~!.9,p ~.prilej~1 _qe_r9~:t~;rţ10Ţ, _g.l.J.p.sl?ecţor , POPESCU 

a convenit cu MELINTE ca ace sta S2 colaboreze cu siguranţa ca in-
~-"'" ~ .~ ~ -"", ~ ... ..,.. '! .... ,.... ---\ ... ~ ~ ~~-.(~,l. ~ -.~ ~ • ~ 

:tQE!laţor, cr~nd~~t."~.~~hi.,,mb __ ,.c~~a_ m"c;.t><--~~~!,,~, .. ,:';>~i :~jie,._ţn , pr.oces, 
căci de s cos din cauză nu putea fi scos, fără a fi bănuit de _.__ _ __ .. _ ....... -:_ : .. ,,_;w.-.~ •. ~ ',".},;-",. ..Y~~"'~' :-~'.' - 1Xo -_ 

informator . Cercet area ace s t e i orgm :i zaţi i a f ;4.CUt :-O <lJ: .POPESCU 
car~ er~ ş eflll~grupei. atuncL,ajutat de, c~labor~ţo~~ăi,comisarii 
STERIAN şi PRVNESCU,întruc~t eu eram mutat de la grupă la ser­
vicLuLde b1:l)"et:j.p,,,, al .. Dire cţi~i de Siguranţă. 

Potrivit înţelegerii pe care a făcut-o cu MELINTE,dl. 
inspector POPESCU s-a dus la Tribunalul militar cu prijelul 
procesului,unde fusese chemat ca martor şi a depus favorabil lui 
MELI NTE arătînd Tribunalului că a fost sincer la cercetări şi că 
pe baza declaraţiunilor lui s-a putut identifica rolul şi aresta 
ş i ceilal'ţi membri ai organizaţiei,motiv pentru care MELINTE PETRE 

a fost condamnat numai 6 luni.Du: ă :L"s ăşj..r~_ ede ~i,!-,..9:?-~ă ::prin 
ianuarie 1941, MELINTE ieş ind de la închisoare prin ispăşirea 

~- ""!': ::o-:.:-t<, ........... _. .-.iI'-· ... Ifn',- ... - . ~-... ,,~~ .. ~, ....... ':"~~.-, ........... ,........, - _ . . ~ .. 

pedepsei a luat contact cu dl.inspector D.C.Popescu,iar acesta 
_ .. -'" ,=--_ .'. . .; ~ ,. ..... ~ -:. ~.<:.o<_.":,, .... .; ~ '. _ .-' "" . : 

mi l~a . p~~d~ţ să lucreze cu el ca informator. 
~..., 'i,f. '~,..J..W .... ''io~ ':'-.~~~~-l~~ l: - ...... ~~.!.'-~ 'Ift. 

Legătura cu partidul a luat-o tîrzi~,întrucît depoziţia 
inspectorului POPESCU în favoarea lui i-a creat o apreciabilă 
suspiciune . Totuşi prin august sau s eptembri e 1941, a luat le "tură 

du ă ee dăduse vreo d.Q.~g!t9~l~;h~:t!i j~.,.< l~$~,1~:,~"c~. procesul şi 
a f ost pus la o nnl! lCă de llî:r.1Ce l'·ca r e it, aşa mi-a precizat MELINTE 

.. ,r,.,. ~' .. "",.. "::;...,'~~ ~1'" .....,.~<:-:~.:, .~~ ... .,. .~ .. ~ ,. 

că i-a spus femeia care i-a ieşit la întîlnire la cererile sale 
-.;J. ..,..::.:. _~ ..... ,.,.-.;. ~ . .;.: .. _"'~;""':..t.~ .... ~.~.o& ...... ~, ......... ".,""'::-~~ .".. ~ ...... ~ 

re etate de a_,rel~", f~,gătUE~ ... ,.~~!lj.,Ş.9~E,~ . ~~s:~_9-e.. '~~ncredere" pe 
care i-a încredinţat-o a fost pe linia sabotajului,adică a fost 

-A. a." - ~ " '- ~ "! <{q" ~ pi ~.t ~ ..... --;.' ..:. ......... ~~. M~ ...; '{ .' 

pus con9-ucăt9:rU~ Ţesprt)lJ;ui de . ~ C),J?.o"t§.-j ,~q._e. f;'ş.~po:!-_, îtl, Qapi tală.El, 
adică MELINTE ,ad~t ~ntîlnir:e<a. ,~ge ,~ .;; avy.t cu ~ţ?-e;ine~ .PANTH sau Dr. 
Kl:R~~U~ER şi de unde s-a ajuns la identificare alor şi a lui 
MARINES_CU. ·..<- .- . ,. ~;.- . ~. .". . - -

SuPravegherea membrilor acestei organizaţii s-a 
pînă în luna noiembrie 1941,~nd ADA MARlNESCU a avut 
cu VA~CHE pe str. Cernăuţi (menţionată şi sub nr. 
p;t:.edînd ac.e stu:i.a.....s.ti.c.ll:ţa_cu_trinLt.ro.glic.e.ri.nă...oe ... urm&-- ..... - ... 117 

la osiile vag~anel~r de la g?rniturile de ~~~ 9~~:!~~~~~~~~ 
porturi militare. 

.1 . . · 
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In urma acestei întîlniri,CQ~t.N1ndu-se 
produce acte de sabotaj, s-a ordo~at de _organele condu.c!toare 
ale Di~i ~~~ Gene;:~e a .. ;!:.9l~li~!.. ~r~~,:ţiar~ .. a membrilor 
caţi că mili"ţie ~ ~,ă R~ a~~~stă ., l~~ie~ ~_, saţ>ota~ului ~i aşB; s-a .... ...,"6j"iiDă ..... '" a~e.ş~~J.QtJ!â lJj EANE'W-iOl\NHA USEF • 

In urma acestei căderi,MELINTE PETRE a fost izolat şi cu 
toate încercările pe care le-a făcut de a mai relua leg!tura cu 
partidul,n-a mai izbutit să intre în legătură.A fost men~inut 
totuşi informator pînă la 23 August 1944,deşi n-a mai avut nici 
o activitate,cu excepţia unor informaţiuni tardive pe care le 
obţinea de la unele elemente periferice pe care le avea prin 
Bucur~şti şi care nu cunoşteau poziţia lui faţă de mişcare. 

El s era ... tot~şi S1.A V:.C: ~elua legătura .. <?13:_ J?c::r:~idul, 
aşa cel puţin îmi s~unea cînd discutam cu el,care este rezultatul - . ....4. _.., 

~ . 
încercărilor făcute de a intra în legătură cu mişcarea. _ - ~ .. ..-.. ~ ~J':; ~'oe ....... .:'r' .,.... .... ,.... '!"\;"_' - • ~ • _ 

RECK STEFAN, spre sfîrşitul anului 1940 sau cel mai dE S f1W& ~ ;:;, --,. ...... . "..... - f'o,~,;' .l- A ,..;r •• '~~ ... _~ - " ... _ -.. tîrziu prin ianuarie 1941, pînă la evenimentele din 21-23 ianuarie --. ... ~ ... - .--........ ~,..,. lo-_ ..... ,r..1r ..... ~ ...... ~ ". U' .. ~ -<-t~.. ..."';J2 ... ~4 :.. . • ~:-~~~ _ • ;.,.;;:~.,,. 

adjsă înă .J.a ~beliUl].e~ . 1eE2:0?a.ră , ~ fo§~ _e9-Us c <ţ,e. 1.a galaţi de 
doi We.IIfbJ;:..:ţ, Ş.:j..,"",ILO.J..i.ţJ,~i l~~~ Qll~r~ <;informato~ul RECK STEFAN. 

Acesta căzuse la Galaţi,nu pot să precizez dacă a căzut 
în mîna poli ţiei de stat sau legionare şi nici împrejurările în 
care a căzut, fapt cert este îllSă că la Bucureşti a fost adus de 
doi membri ai poliţiei legionare şi prezentat dl.DUMITRU C. 
POPESCU , care era şeful grupei în momentul acela. 

MQ...t.i:ll~lgQ.llQ&.ri · 1 i .~,.,-BJ!c~~şti.~a fo§.ţ~ p.entru a mi-l 
preda ca informator.Nu cunosc ce tratative dusese cu poliţia de -- -- . .: .: -- -'. -'", - . 
sţ~t __ s.au legiona.Jtă :J..a Galaţ2;~ ş_i. -"ic~ .~ ~~g~j~ente , > îşi luase,nu l-am. 
î nt rebat niciodată acest lucru,căci n-am avut interes şi ' n.ici n-am. - ... 'I-<.',.,,~' • găsit op~rtun să discut o chestiune destul de delicată pentru el. 

In Bucureşti însă, fusese adus sau mai corect venise 
să ne dea întîlnirea din str .Palade între tehnicul regionalei 
"Dunărea de Jos" Galaţi şi tehnicul c~ntr<?-l. 

Dl.POPESCU du,pă ce 9- vorbi t _ cuJ1EGK STEFAN ,ID=:-a chemat 
pe mine şi mi l-a prezentat spunîndu-mi să lucrez cu dînsul în 
viitor ca informator al serviciului . 

Princ i pala lui activitate a fost întîlnirea din str. 
Palade care într-adevăr s-a produs între cei doi tehnici de \ 
material despre care am menţionat mai sus.Tehnicul de la regiqnala 
tineretului "Dunş,rea de Jos",a fost luat în supraveghere de la 
întîlnire de organele poli ~yiei Galaţi, iar tehnicul central d1!l 
Bucureşti a. fo st luat în supraveghere de organele grupei şi ma! 
~îrziu pl~8at şi ident~ficat in persoana numitei THEEA LUPU 

- .... ___ r .... __ 

·.1 • •• 
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RAITMAN şi alte cîteva elemente.Ou le ul cercetărilor 
trebat pe dl.TEOHARI GEORGESOU cînd a fo 
a ~ai fo~t ~cît a '~tat' ş i dece'~·şr--~î;a.'" ;':a" '-::1n:-' <t':''''o'-r'~s·'~,-:i~ar'~~'''~t~.~...;,.,~~ 

r~s1?~s 7{ n--a fo'st şi nici ~u s-a int~'~ '·· ( ace~~tiS:ntrebar. 
1?~~-o-in i~iă_ţur?-. g? .!.~?~~ţ.~~-':~;"~~ ~~e- ~~o~ NICU' i~ in~'ep~t'-ul'"-·'''·''' 
~ului 1940 de care am vorbit mai sus). 

In luna decembrie 1949 am fost chemat de dl.TEOHARI 
_ __ .... __ ... _____ ;1: ~ __ "' .... 4 '" ~ _~...." • 

GEORGESCU, ministru de i nt erne atunci, iar eu eram deţinut din mai 
1948 în are s t lÎi- int;;n~l;;'''şi ·'I;tr;b·;F··"d-;'· lii1de~ am ştiut cînd 
s-a întor·~di~~R-;~Tâ'~i~;-e{;. T.:.. run: -r ă-S-P1ID;,~aşa'>:pr'ecU'm 'e-ra că ' neaa 
ti~t'-nI~i ci~d s'-a dus, aici c î nd" s'::a - i :r;.tors, ştiam , doar' ~ă figu- ' 
~~ __ .~~ -"~~~ __ ,,,~_-_"~-r_,",-""'" ·r(j.l"C"'_~""."'~;'~J"'- "':""(""-~ ~ ' u -- ...... ~.... .-

rează printre acel care urmau sa se duca , aşa dupa cum informase 
- ---. __ lQ"oIo ___ I _·("o-~. - .......... ,."\._ .. , ........ ~.-~ , .. -~i&.'" ~ 

TUDOR NICU. ---" De la RECK STEFAN n-am mai primit alte informaţiuni de 
valoar e,decît semnalări fără importanţă sau unele informaţiuni 
periferice ş i tardive ,pînă în vara anului 1941,cînd a primit or­
din de mobilizare ş i fără să-mi spună ceva, a dispărut din legă­
tura mea plecînd pe front şi rupînd orice legătură cu el. 

TOMA GHEORGHE de meserie zugrav din Bucure ti.Acesta 
_-_____ " .• -::,\ .O;;"':' . .y.;y-, ,=- '-f...,,!~"'" -.f.o:'.:'- "k'3 .. ~:~,<>-'!ef.J4-~~~~ -, _" ___ :oa."~'ri-'IO~ 

prin sfîrş itul verii sau începutul toamnei 1942,fiind concentrat 
.,. ..... ~~~~"""""r __ .!':"""";>""-"'.~~,". r."","," , • ..-;)~~""-~~f"'t:"~""~~~~~!"".;n..":-"ll,~~~~:OO6'.~Joot'Z-,..",~Ii"'C-- ~"'. · ~ 

a raportat ofiţerului cu informaţiile de la unitatea sa că cyu·v~o~ 
~~,~=---.. ..-. .' " .. ,',-, .- . "...~.~ ~, r,;. ........ ',- ' ............ 7.-:--ro-_ ..... ·..-.;· ~_.---~_.,.....,-- . • ":_.~ ,.' 

te o vastă organizaţie î n Bucureşti.A fo st desconcentrat şi trimi 
----_ .. ~ ... ~ ........... _..;.,-... ~J. -.. .-. ___ ..... _.- .. _ ..... ~...-.... _l_,.._;I"-=..,. ...... -..,t~ ... .: • .I\o:.1_ .. : .. l_ .~_ . ..:. "'''!"01 _,..~.--

Dire_c,ll1Ylei_=-q.~~~!?-l.E2.,v_~ . ?..9.L~:tiEJ.Lr~~~:tţz~~_fi~.1::l,l2.~ i ..... II • . A dat 
informaţii despre activitatea lui TOACA ILIE,cu care era prieten 
ş i ~de~~re ' î;tii~i;il~--"" ;~,. ;;~~~" ;~~'~t;~ 'TOĂCĂ" ~ă~;a un secret 

- -- -- ,.,.~ - ....... • _ .... ~i-_:.._ •. _..,..- ',_ ' - •. ' ..,'" - - ........ 

faţă 9-e el ,î n }_~.e?!~~ă g~_a",c,,~,i~~J~\!ea s~, în mi~,care şi tot ce 
afla ne informa e noi.Urmărind activitatea lui TOACA ILIE pe ,--.- _ :p _; :w::c:: _ . ~ ___ ---... ... ___ . __ ..-__ ", ....... - ___ ~ .. _ _ -.__ ..... .... . _ - .... 

teren şi ajutaţi de relaţiile date de ~MA GHEORGHE s-a descoperit 
_:.r , .. ~ .,.- _ ~ ........ "'" _~ ...... t-." .. _""'_ r_"..,~...-~;_~ .. '''· ,::--'U' .. c-.~-, ·_ -" -

organizaţia raională din Sectorul III Albastru din toamna anului 
• .. ,_.. . ...... """" ,,_~"""_"'l""._,,", .... -.~ -.. --.::- ,4 

1942. 

Lotul de informatori cu care ţinea legătura de serviciu 
PRUNESCU I ON au fo st: 

1.- CIOBPTA~~~9N~t4NTI~ , cismar,activa la ajutorul 
roşu în sectorul II Negru. t ~Lş..i-!lt\urL§..egj.ni~.."d.~ , c,~,luJ.l _ prin 
toamna 1942 cu 3-4 membri. 

- _... .. --- - . -
2.- PARASCHIVA ROTARU,salariată la un magazin "Tot­

Electri? " ,din Calea Victoriei ,'c~M~;"'- l~i '~METÎu- iON ~~p;i~s".""~~~"·-·""'tlI 
, ... -. • "-' - ... ~ __ a ... ._ 

un telef on de la acesta în timp ce era deplasat de la Jilava 
tribunal , şi socoti~d' că ""a; ~vea , legături c~ " ~iş~~re'~ ,·.~·~~Il.~"'" 
mată ş.i _~o~ţ.cj.ţată ~dacă yine cineva la dînsa -din. parte. 
MEîLU să ne~~ormeze.S-a dovedit însă că ~aV.a ,~,~,_~~~ 
cu mişcar~Cl., a~J,nd relaţil,lIli de altă nat~ 

.1 ... 
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~._ DAMBOVITEANU sau IALOMITEANU ... a venit ş i .1 UlII! .. ! 11I."Utll . d "'" • ~ .. - -. să ne dea informaţii în ~egătură cu servic~ul nostru 
ţ;-t ~e ~ comunist co.~9-~~ţ~~~ .. );,.~g~"~,,,"~~~~ ~~i~!? JA.SlţE • .L.-"v_. 
nicJ 9J,e.găţu.r..~ .,S~ .. .-,m.i.~~~~B: "ş,~ .. ,.!lL~!_a~ ~!:._lnf',~~~~ţiuni n:-a mai 
furnizat (1943). 
-- - . '4~- W:t3I N LEn, S-~1?E~E~}lţB:,,'L J.g. ..... P1roul nostr.:u oferindu-

se să, Be ~~_~"~o~~ţi~~~ d~~pre .c~~~i~t~ ~L~~TE PET~tcare deja era informatoI'l,ll serviciului •. A ţinut legătura, cu el dl. 
PRlJQ.§.C'y rll"", .. ll:;!~·_ 9-8:.t. p:~c __ a~ tceva. 

Grupul de informa t ori cu care ţinea legătura .şi lucra 
STERIAN CONSTANTI N: 

1. NICOLAE
j 
CO~~ŞT~WŢIN$S.~Jr, ~E.a .. ~~.~rţb~i 'ţi lunar din 2 

f ondul de informaţ ii, însă prest a serviciu ca agent,lucra în ... ___ ~ .... ~ .. , ... ,~-:.a'~".,.;_ ....... oe.-.-_..,.,l"I ~::"'1." """ .... """ ...... :' .... ,...:. J., ~ '- " .1 ~ ......... ~ , ... -_.c-~""" ." _:-.._ .... :~_"'"' ..... ~, _~ e;.. -"'" .. 1'>1 ...... . sector ul f abricei. 

2. - e~aMVfilY 0Y~l,l~t l .. ~~w_~ţQ.r _ţe~J:.lJ.§j; , .ml,_~Ţ!a . .Jn~~bru al 
miş cării, fiind folosit î n acţiuni de suprafaţă î n legătură cu ~-- - Yo'!_.'" '..;>-- v'4' '. _ .- - - ....... . ., ~~-. .. ~~'''' . ... ",-~~ ... ..;,.._--....,;.,.oJ-.;r, ... - _ ..... :-...... \,;-~._ :,....... ."" 

nemulţ~irile. create pri ntre mur:cj t9rLAceş tia sînt informatorii 
serviciului î ntr e 1939 ş i 1944 Augus t 23, grupaţi pe elementele 
care ţineau legătura de s ervici u cu ei,cu specificarea poziţiei 
lor faţă de mişcare a ş i cu menţionarea activităţii principale şi 
chiar s ecundarea pe care a av ut-o f iecare. 

Schimbările sau numele membrilor din C.C. al P.S.R 
de care am luat cunoş tinţă sau am aflat în cadrul serviciului 
unde am funcţ ionat din 1939 şi pînă în 1944. 

!.n luna j~~~i.~.~a1! .. ~<;"u~~~~," ~2 .. 22. " ~~ ,~f,la~ p::,~c ~.s de la informator ul TUDOR NICU că la plenara regiunei Bucureşti ţinută -- -.=.. ..... ... _ .. ' _",' -. - _ _ .. . ..,. ...... -._.- . _ .... .., ..... "'.0 ,... ~c • ". .' _ 

Capitală , de care am v orbit şi în altă parte,au participat din - _ • ~)."Z" ~~~'-~""''I:\o"l'''oO_'''-:~.''''' __ ,''''''''''' _.~ -' -. par tea C. C. BELLA BREI NER şi STEFAN FORIS.lnformatorul TUDOR ~ "'" ~~;r. ~.-,.... . ... ..,.,.. ~"'t"",...1:'>"--"'" ... ~~. __ ... ."......., __ ~., ~-__ ~"tT.t; ......... _ .... ... - .... NICU î i scunoştea per sona l pe amîndoi de la închisoare. - "( -... .. •. ,.. "- .. _,- .... ....,t.!.= • ..,. _'!" ". "-0 ,." .. ~~. .,....,,. Tot de la informatorul TUDOR NICU mi s~a dat nominal - - .. - --.... ~-.. _ •• ___ .....-..r .... ___ ..... ~.:o .... ~ ... ~'. _,..., ~ _ _ ._, A-- - ~ .-,..,... 

:Qrin ianuarie sau februaJ. i e 1940 numele membrilor din C.O. STEFAN ~.,..... - :H.. "," ~ '.r-_. I"f. ~,,,,,,,--_ - ._ ... _... __ "'l_~_"' ..... "'Y\_--.ro; ..... t"'~ __ • ~ U" ~ .."....~ ~ ..... -FORI S,LUCA LASLO,TEOHARI GEORGESOU,STRUL ZIGHELBOIMşi AUREL 
LEr:EioVICi~~ti~~l s~c'~etaJ;~l-r~gi onaler'Ba~ar~bili~ că sînt chemaţi -.........,.- ~ .~. . :::- .~ .~.... ~ 

~e KOMI NTERS la Moscova. 
~·J2rl-l~~· u~'=9-e.şc Q.p~~.iFjj.,. ti ~9gE~.i~i., Comţ. tet~ui 

din 1~~2~ ~9!to, M!JLLER EU9-EN ne-a declarat că a :fost~ ... ~~. 
~a spitalul Colentina pe la începutul lui. martie 1940 .~~.~~~~~ 
BREI NER ,care era operat de ~cer şi grav bo~nav dîndu-i - - ~._" .- " . primire unele chest i ufd :Rrivţnd mişcare "~~ fi i nd 
şi la puţin t~mp a decedat. . 

.1 . ... 



- 11 -

~ Ou prilejul descoperirii grupului U.P. f ţilor) in capitală in decembrie 1943,BIJI MIROEA care era 

( 

in 0.0. U.P. ne-a declarat că în casa din str.Oringului _ _.. ~_'" ....... ~~ ~., ;... .......--::""""'...,,:oo(j "l ' .~": _ tC"C:"lţ~r'" •• ' ..... .. unde ţi~e~ ş~din~e de com,~~e! mem~~iţ . 9,~q. al_ grupului U. 
;~rţi.9 i a~a 2~~§,t~ ~;di~1t~ .,,~i ~RI2!~' c~nspi~a~i:r care crede 
este FORIS STEFAN.După semnalmente corespundea intocmai.De aseme-__.. .-... _.. .~. ... ;:00 _., - .. ,. - ' '':. ,-"..;ţ-t; -';.oI! t.'\. ..... "'_ nea participa la şedinţele 0.0. al U.P.,totdeauna SERGIU nume o 
pJ.rativ , care est.e membru' înO :G' . · ar~p'~'C·~şi instructorul partidu­
lui -pe li~gă O. ' al U.P. După semnalmentele ' date şi indicaţia .- .. ... _.~' .... ::,~-"'-" _ ... :,;:. ".'''''- -;ă~~st Sergiu fusese arestat la începutul anului 1943 in legă-_,. .... ~. _...._ - ... 'JIO., .\....,.,. ... .-_.-~ .... __ """"-;.....~_:""'1".......-~~~~ .... """"t-.f"<o..,:.. ... .r>J ..... At ....... . ~ ..... ~..... ............ .... 

tură cu soţia unui doctor şi eliberat,ne~a dat posibilitatea să-l _.~ ". 

identificăm pe Sergiu în permoana lui REMUS KOFLER,care -- _ ........ ~-- ........ ,.,.. - ._-~ ... -,...-- .... --..,. ..... '._- - ., -'. - '1"''' .. , ....... ~,., .... ~ ... _._,....... ". _ ~._~ fusese arestat prin ianuarie sau februarie 1943,în legătură cu ___ _'* .... -... -," ....... _..., . . - -.. - - .. .1.... . ,- -' _.- . ., . soţia doctorului EGON WEIGL şi eliberat din lipsă de probe de - ... _ .... _,.. .. __ . - -~ .-.....,. .... - - . . . .. .. ... .". . ...... culpabilitate. ___ ...,..,.. «<_·--'T .. r....-.....-.-.e. ___ . __ ,-_ 

Descoperirea 0.0. al organ:; zaţiei U.P. care ţinea şedin­
ţele de comitet în str.Orîngului nr.5 locuinţa WEXLER,unde 
sit şi arhiva 0.0. al PeR şi unde participa MARIUS şi SERGIU, 

----~-~ ..... n-a fost menţionată în expunerea activităţii informatorilor,~A~~'~~ - ~ ...... _-.,.,,-... , ~_:;-o.~" .... -~ ____ ,~ '~.J... ..,..,..~ ""..... ~"" ."~"'''' ....... _ .... ,...''- ... > ......... __ ,. ... _. .." 

că această descoperire n-a provenit de la vreun informator. ·,.Lot~ li 11 ii ta 011\ ~ ~ ... ~". ~"'~.'" '~.",:~ ... ~":"-l .... ;::;...,. .. ~~~ .. ~-.. ... ",-- ;t~:..: '1:~~\.~"'';'" .• ~ ~ ,"'''r-::...:.'': .. _~ .• ~~. Descoperirea s-a produs în condiţiunile următoare: 
un şofer de piaţă cînd s-a dus cu maş ina la un garaj pentru a .... _ ~,- . "_'''''':: "'.. ......_ ... _. _ ... _ .... '" ..... ,'W"~~,,,,':,,,,.,,~ ........ 'W_...... ~.' , __ o _ ",._.-o spăla, a găsit în maşină un plic.De schizîndu-1 a văzut că con-_~....., ,,_ ~ .- -~.::,. - f;'. ':- • -~ ...... " .,'- _-,; .,.- .,,-

ţine material comunist ş i l-a predat comandantului militar al 
garajuiui = Un - căpit~~.Aces ta a t~imis s~u pr~dat piic~l parche-~ ... .., . -.- r-<-:~~~ ~-. ~~""'~-IiI:"4~"""~-':~",*,,~~ ... '';';':'~ ~~.~ ~-v""'" "'., ......... .0:- ... ....:-. tului Curţii Ma~iale,iar a cesta l-a trimis siguranţei pentru -~---..-_~ • .......-., -'~:;l:"""""'..u- _ N '.'~".,. ...... ~. ~ :-.......... :.e- :.-::;: "r"-;"" ...... " "'~' ,"'"...... ,... studiu ş i identifica L'ea autorilor şi colportorilor.Din examinarea 
şi ;;t ud1er'ea materialului s-au id-entif:Lcat cîş:ţ.va membri din _.. ~ - "-, ". ;~ c"" - _. -, . 

celula de la Unive ... sitate.Arestaţi şi cercet~ţţ,?-.c.~ş~t.ia"f?:-a, .. iden-_ _ ~ _ .. ", .... _ .. , "" __ ..... -..-__ -'",.. ... _~~ ~ ....... ,.... ....... _"'"_..."f_ . ...-...... ..." -.- .... ~ , 
tificat secretarul biroului c elulei de la Univer sitate, care avea 
i n acel ~at~ri ~l un -r ; po;t '~e~at'--~'~ ~n~~l;-;;A~~i" şi ~~re - ---'? - .. - '-"'.,.. ... -:T ,. , .:-.!" __ .~, ', ' ._ ~ _ ~ -- -,.. .... - - ,., .... era BIJI MIROEA • ..... -_ .. -- ~. ... - .- ~ 

La cercetări BIJI MIROEA a declarat că fac~ parte din -- -'- -.) O.C. al U.~~. ,împreună cu ~DESOU RAOOASA"MIHAI MAGHERU şi 
LEVENTE~J_şţ că ţin şedinţele de comitet în _casa din sţr. 
Crîngului nr.5,la care mai participă şi Sergiu, instructorul 0.0 

[ P.~R=-p:_ lî~~~~~:: ~ i ~eori ş i Marius,adică aşa cum au fost 
ldentificaţi REMUS KOFLER şi FORIS. '-· ~.~ 

~ :-.;.. .- -"':':,,,,,,",,, 

Ult i mele nume ş i schiLbări de membri din C.C. 
în aceaste. perioadă de timp, am luat cunoştinţl in vara 
1941l- ,~~ y~:if-e;:!ul arestării lui KENDLER SAMY,la _":::,:-:, ~...:::',:::,'!;:::;~ 

.1 ... 
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fost apoi trimis Direcţiunei Generale a Poliţiei la Buc 
Acesta a fost repartizat pentru cercetare de inspectorul u_~~ 
CEANU,şeful corpului detectivilor,înlocuitorul meu la conduc 
grupei,comisar şef STERIAN,deoarece eu eram plecat in provinci. 
judeţul Hunedoara,unde aveam familia evacuată.La reîntoarcerea 
mea după jumătatea lunei august,aproximativ pe la 18-19 august. 
colaboratorii mei Sterian Constantin şi Prunescu Ion n-au infor­
mat verbal de cazul KENDLER petrecut în lipsa mea,că acesta le-a 

'declar~~ăi~~i;ă;;;;"~~;i;i··i9LJ4 "~;:;:--;;;;-;~~tit~it'· c.C: -
,....... ,..,":" ' .. j''''-...,.' •• --'!""'" .~'"'~~ ... ~~-I'PI:"~'" •• ~,~...\$ . .. . ~~ .. ., .-....-::- ... ...-. ~ .. ,_.?~_..,::""" "'-, " ........ 

PCR,fiind înlăturaţi STEFAN FORIS şi KOFLER REMUS,adică MARIUS şi 
ERGIU"pent;~-;1Îsp"i~"i~e'a-că" ~r""ii-'i~~;~t~;;i'~i' ~rg~~ţe'i şi 

. intrat ·'in·-C.C: - PĂTRASCÂN'U' şi "a.l.EMIi ~BODNARAS :i~ ~1 - ImNDLER 
a-fost~ făc~ca~~ie'r'centraf,'ocu" ' nUlileîe"" 'fBanuir~'p usă'Ite 'operaţi 
__ ' __ ~~';"''''"'.'''~''''''''''''""",,,l-.&.~I_ .r":" ..,..~~_... .~ .. ~ .. , ...... _........-~ • •. ~ . _ ... ~ ~_~, • • _ ..... ..,."...--.r ..... .." .. ,., --,t ,;~~.e ...... ~er.l.~- _ 

. uni făcute cu el în Oapitală,care nu sînt în legătură cu tema 
-- - - --...... - - .... -$~ ...... . -........ ....-.~.--... ;:,-- ,.,...,."""' ......... - ......................... """.>r" ... ,_ .... . -. . .. _ _-. ",:,. _ :-.;:-.. ,.." _, _1"""_ --. ..... _ -. .~_ 

expusă aci. 
-~-~-. 

Acestea sînt cunoştinţele pe care le am în legătură cu 
numele pr ecise de membri ai o.c. al P.O.R. în perioada de timp 

, menţionată şi modalitate a cum mi-au parvenit. 
Sus ţin ş i semnez propriu prezenta declaraţie.-

ss. Taflaru Ion 

Bucureşti 25 februarie 1963 



DECLARATIE ------------------------------------------

Subsemnatul STERIAN P.CONSTANTIN,născut la 4 iulie 
1910 în comuna Buşteni, jud. Prahova, f iul lui Pericle şi Ecaterina, 
absolvent de l iceu teoretic,am i ntrat prin concurs în cadrele 
Direcţiunii Generale a Poliţiei în luna noiembrie 19 6'fiind 
repar ~za 
dul de comisar ajutor. 

Pînă în luna octombrie 1938 , am lucrat sub directivele 
a diferiţi comisari din acea grupă care îmi dădeau delegaţii să 
f ac dif erite informaţii despre unele per soane suspecte de activi­
tate comunistă ş i în special eram trimis la diferite şedinţe 
s indicale spre a f a ce dare de seamă asupra celor discutate. 

După această dată, directorul NIKY STEFANESCU,reorgani­
zînd grupa II am fost însărcinat cu urmărirea stării de spirit 
a muncitorilor din Capitală şi a activităţii tuturor organizaţii­
lor prvfesionale din Bucureşti,activitate pe care am desfăşurat-o 
pînă la 6 Martie 1945,cînd am fost trecut în cadrul disponibil, 
apoi are stat la Tribunalul Poporului, cercetat de dl.acuzator 
publ ic DRAGHICI ALEXANDRU şi scos din cauză şi pus în libertate, 
întrucît din cercetările făcute nu au rezultat abuzuri şi maltra­
tări în timpul activităţii mele. 

anul 1939 şi ulterior am avut 
CU 

~ 

care aveau în· atribuţia lor cunoaşterea stării ' de spirit a munci­
t orilor ş i semnalarea tuturor oonflictelor de muncă din seotorul 
respectiv. 

De asemenea, între timp au mai lucrat o serie de agenţi, 
dar de scurtă durată că PETRA~HEiQy,POMPILIAN ALEXANDRU, ..... _ 
~ şi alţi 2 sau 3 ai căror nume nu-mi mi le reamintesc, 
activitatea lor fiind de scurtă durată 2-3 luni,fiind apoi 
la alte servicii. 

In cadrul grupei II am luat parte cu ocazia 
lor organizaţiilor comuniste la diferite arestări ,i 1\ domiciliare. In luna _octombr:':.~ sau noiembrie 

.1 ... 
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la Craiova o comunisti ELENA celălalt nume fiind 
pare, n~:I: ;;8.1" ~<:l~X;,~eciarî~~_'?~ă""â~av;t ~;.~!t~i î~ 
FORIS STEFAN şi POPESCU P., am primit delegaţie de la . __ ~;.......; ."... ---..--....-. r ____ .... -"..,. ~........,~ •• ",..,.;.- ~~.t"'_~_ .... l'''''''I._-. , .......... _ .... ,.~.~ .. __ POPESCU,şeful grupei, să arestez pe ce doi,lucru pe care 
c-;t.FORÎS STEFAN a . fost ai 'e s :t a t "de' la domIciliul slu """",C--",,-, __ _ 
Vasile L;~c fu:. ,-i~r-'pOPE'SCU" P: de 'pe ' o str~dă din cartierul ~....---~ .... , . _ .... _ -..... .. ... !"~.... -" , :$;1.1.; ' -"'" ,t. . ..- 9.l'\ Cei doi au fost reţinuţi cîteva zile 3-4 ş'{ 'apo,,~,,·v-~-'1~"'1 ______ .~1Z'"tt ~a_..... ___ ~ ..... _'"l1;'~.~ 

~ __ __ .... _, 

în libertat e din ordinul lui ~~ND C~LINESCU,care după cîte îmi 
r~intesc ar fi spus că nu-l interesează acţiunea comuniştilor, 
ci • n~i ~:;ee~ .~~ l~gi;n~iio~~f;pt '~d;"-~tf;r~~re 's-a şi văzut 
imediat~~i ;~hip~ de-'fiiar ';- gr;;p;r 'a rf os't '" afeeta'tă împreună cu _ __ ___ _q_. ___ ,.....,..., "'+--c.--._ .. ,.-.. -.- ~~-;- ...... ~ '" ",.7:';:~f-~"" • . ---""-: 1:;'" ,.. ., !'-~"" ..... ~'- ...... . 
alţi agenţi şi ofiţeri de poliţie grupei legionare pînă în cursul ~ul ui""""l<§4;: L"~f' ~---- ............. -""·I ...... ~-. ~ ·'~4 ..... ~~ ............. ':.-o"'T ••••• , >4"....... -., ~~ ......... ~ _.~ .. '1.Z\ 

_ ___ 'o_u"-...:r,-. 

In aprilie 1940 am primit dele gaţie să fac percheziţie 
la domiciliul comunistei REGHI NA, î mi scapă celălalt nume, din 
Aleea Suter,care ar deţine o tipogr afie manuală.La percheziţia - ... - ..- • ..... '" 

• - .... '.1-100:: .... _'-l_ ... .; ",-,~r"' ''~''o;·' _:.::;.-._ ................ făcută am găsit o mică tipografie ş i hîrtia necesară imprimării 
m~ifestelor-'-;-orr;U;Iste~ iar REGl1I NA a fost ~a'J:.~~tată-'de ·alţi agenţi 
mi se pare la o fabrică din Bucureşti.In aceeaşi noapte am ares--_~:.! ... :-;. ... ~ ... ""~ "-'-' .... ~ ..... -l. .... ..., •• ':::.o..::.:. .. ~ ... . .:_ ".~ _,o ..;. .. -' .... ,-- "'" t at din o stradă din Parcul Rahovei pe soţii BOTEA şi pe un J'-' _. - .. 

" -
.. 

tipograf TOBIAS,la domiciliul lor găsindu-se tipografia Comitetul ~~ ___ '''''4''__ _ _ _ _.-: ... _ .. '<>': _.rt.J" _,', ... 1 ..... 

Central şi o mulţime de mani f este ş i broşuri comuniste. _...-_ - --L>,..:l""".-:-""'.- - •• -.... -~ . - _._." .......... ."..,.,A .... ~~· ... ,,· .-_ .... " .... '- • ... 

In ap'ri.lie 1941 am aresta~ l?~._numi ţa LEIBO'y'~CI .RO.ZICA 
în lot cu TEmF~~ GEORGESCU.Tin minte că am mai percheziţionat şi ,.... - -' arestat pe un croitor din str.Anton Pan ,anume MULLER,dar nu ştiu _. ... _ - c-. .: •. '". '" _ ... '_o ....... ~ '-. ~ _ 
î :g, _ce" organiz,?-ţi~ .A!D-. m~i _ f_'?,sţ.~!~_ ar.:~.,.~~ţ.~~~. 3;2: .. !:~~'?~~_c,?~~işti, 
dar nu mai reţin numele lor,întrucît nu cunoşteam activitatea __ • '"": _ -. .. _-. -""";1':;"1.1 - 4"'~""'''' ~ . ,_. -:0 ............ _:i'"~"'-.' _ __ o .- -' " lor,iar arestarea o făceam CU agenţi de echipa de filaj în cali-..... ,'. - .. .,- _ . ~~.. - ...... -, .-"'J~ .. ", .,,:~..:t'!'"_ ~ .. ~ .1" -"..j \- .. " ... ...... . ........ .. tate de ofiţer de poliţie,că procesul verbal încheiat cu aceastl . ~ , - • -.' ~. . ..... . - ~ ,'- ' ... ...... » ocazie să fie valabil în faţa justiţiei. 

Am mai luat parte şi la arestarea unui comunist inginer - ,... .. - - ~ ... .,.--. .,. ~~ ___ _ .-. .,...... ..... _ ..... _-.... _ _ _ :-_~ __ fi .... ............ 

T]A~goPOL,dar nu-mi reamintesc la ce dată şi an.Prin vara anului .. • ,,~, :4'" .... : •. .,._~ .. ·L "tr-, ... __ .... "'"S'-- ··" ..... t .... _ .. • .. ' .... ~y .• "":I.......,.,,·fi .. ·~ "\... .......~~.. .,-. .. .-" ~ .' . i l 1~43,Curtea Marţ~~lă a qapitalei a ~r~~is D~re?ţi~ii Generale 
u \ ~li}iei >. ~ mic dosar, ui tat de un pasager într-un taxi din ~·-n~""""'~lV·~~~1fOI'oI>fI!O~_~"''''~~~-e''v.JO''iIF~~~-v:::o.- --10',. - .... ~,~ .. ~;o.-. '-:' Bucureşti,al cărui conţinut era suspect şi nu a putut fi !nţele8 d~ ~~l~t~a'ţit.dî~d';'~şi in';ă sea;~ că e ;;;;b~ de o s~rie de -,. . ..... ""' .... , -r.o . ~ .......... __ ~_ ,..,. '""'" _ ... .,. J""~~_F)'''-...- , ... _ .... ~ _.., ,. .. __ .,.. ....... ...., ..... . poarte comuniste. 

!yest dosar ~ fost dat spre studiere comisarului 
PRUN~~CU I~~,ca~~ lucra la problema comunistă în cadrul 
şi prin luna decembrie', acelaşi an, a reuşit să identifice 
sar cîţiva comunişti care formau mi se pare celula 

.. ,,-,-'--' stud~nţil?r.Aceştia erau MANEA MANESCU,EVZICOV V~~~~~~ 

.1 .. · 
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PAUL GEORGESCU,STEFANOy'I~I ,~a~ ~T~IANOVICI şi alţii. Eu 
deleg~t -;i·~tabilesc . d0 ID:iciliul u;I:~im~~t1;; ~ ~i !i~!sta::~a 1 
tigaţi~ ..!!.:::~ ~~ stab~l~~ <?ă e.r~-;,. l~cenţi.~~ _in ~itere_ .. ~"._ .. na Iă Institutul Central de Statistica. La acest institut - ... . ~".... 'f'V,.... ~ ........ J. " . '::"01 ,.., 1,; spus că ; demisionat,urmînd aş face stagiul mili~ar.Am stabilit 
uni tatea militară prin Cotroceni şi am trimis mi se pare pe 
rul ILIESCU,să-I are steze,lucru pe car e l-a şi făcut,aducînd~l ~ _____ ~ __ "'_" ___ --.,.. _____ ...... - ~_ .... --. ~. " - _'''_ ... ", • .,.. '.~ .,.\1" -.... " ,'~"""" _ "." .. .. _ .• ' ••. la Direcţie.Acesta fiind cerce~~t~ d~,_ ~ă~re; .. ".:?~f~.~ ~Eupei,TAF~U 
de- ~ătre PRUNESCU,a recunoscut că fila din dosar care cuprinde 
biog;;f i; i~i, î~ .aparţin~ ş i c ă ' B:~estc;. ~iIă·-~ . :r:~:~t', ~~ti. ~~ el lui 
MIRCEA BIJI,director la I nsti t utul de Statistică. In urma acestui _ _ .... ___ ...... • .... ". .,._n ~'....... _.,...... ','r', ~ _. '.'" .... l". " ........ ~ • ~ .... • ..... _ 

:ţ'apt, TAFLARU ~i-a dat ~o!9-in.,ca. să iau măsuri p~ntru ,?-F~starea lui 
BIJI MIRC~ ş.~ s~i .. fac . o _per.chezi ţie atî t la biro~_ cît ~i la 
domiciliu. 

Am luat cu mine doi agenţi,nu-mi aminte sc cine au fost _ _ ...... ~ ___ '.$ __ ...... ~ .... ~~.~ • .,. _R.~":'l"""" ,....)'0 •••• ",,. _.JY ............. :: '" ...... ""t ••• ~~ ...... ..,.~ ..... -,... ..... ...:T:-~~ ... ~~.~ : •• ~_ ş i m-am prezenta t l a Instituţia unde lucra BIJI MIRCEA.Aci mi se 
pare- că chiar - s·oţiâ. f ui " BIJ:t "'illi :::â' s pus că soţul"'e ste -:'bolnav acasă. . - - '-"-',- '"- ... ,_. .......... ..--.. _ •.. .., ~ -~înd~-mi a~resa so ţia lui,~ mer~ la do.mi.~iliu unde l-am .găsit, 
am făcut cuvenita perche zi ţie,rezultatul fiind negativ şi l-am • .-" -: ~rr -- . ___ .... _ .. _ .... ~._. 0.,_..,.. __ . ... __ ._*. __ h ...... __ ._ ... ____. . ..-......,_ ......... _____ ~ ..._._ ". __ 
condus la siguranţă, predîndu-I ~'4._,ŢA~L.A:;a.u: ... ~are .1::-a . .c~r~etat perso--
nal. 

al Uniunii Patrioţilor,declarînd şi persoanele care fac parte din ....:: .,,: _ _ _. .~ 
~ • T: _ .... • 

acest comitet,unele cu nume reale şi alţii cu nume conspirative,că ~ _ _. r. . 

şe~inţ~le ace_st~ 9-0mi tet se . ~in ,. ţp': ~c_a..I?~ (~o~,spira.tivj3. dJn str. 
Crîngului,locuinţa numitului WEXLER PAUL,comerciant textilist şi ". ..... ...... " ""i,): ~.;.,o.' .'-" _, .• . ~._ - - ........ ~. . ... .. că î n această locuinţă se găsesc ş i o pa J . .'te din arhiva partidului 
comunist ; re spectiv uni unea ~pâtrioţiio~:.·D~ ase~enea a mai declarat 
că l a d;{;.ă ;au 'trei ş edinţe a l e" Uni unii ti' i uat ' parte şi PETRU GROU. 
conducătorul Frontului 'Plu~'~rilor' de- la Deva.A~ mai declarat că 
acei care urmau s ă i a pa r te la şedinţă în această casă,erau obliga­
toriu conduş i l a a<ce astă a-dresă"' de ' c'ătre numi t 'ci ANA SOLOMON, soţia 
unui ing~. 

I n urma acestor declaraţii,TAFLARU m-a însărcinat ou 
i dentif icarea numitei ANA SOLOMON,care se ştia doar că locueşte 
uudeva pe str. Vasile Lasoăr.Am făcut inve stigaţii pentru stabili­
rea domiciliului ace steia ş i a doua zi am arestat-o,peroheziţia 
fi ind ne gativă .In legătură cu ANA SOLOMON a mai fost o femeie 
~ume ~ili~~DTI~A , nu-llii neahllnte~c ' celălal~ n~; p~ ' oar; ' ~~~~~ 
dat dl SPOZ~~1i ;ă o '~restez,aceasta locuind in apropiere 
sigura.îiţei. 

Cum din cercetări şi din declaraţiile 
.1 ... 
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cu dosarul despre care s-a vorbit mai sus, a mai rezul 
part e ~~n .. ~~~_~~ __ "t:~ţ~~_ ~G!!~U, ~._ fo~~~_.însărcinat 
şi pe aceştia.La domiciliul fraţilor ANCA şi MlHALI MAGHl!IRtJ 
aceştiă erau-liÎ;să:-am·'·:fă~ut pe~c?h~z.i ţi~ J~ :pr~~~·;;ţa: " tâtKl=T.: _=>"'" 
fost co'";siii~r 1; ăa:s~ţie şi într,!cî~ ~u aceas,-tă ocazie am .::::''':::~I 
că1î~HAfi,:MA~G~~l! .. ~r.a.,_~ .. !.o_~~ _ ~~~et~ep~j_~.~~~oJ~~,. ~e ~iEe~J'." v_"",.,..",o:;." 
~;tIă~i,e,am .. r~?at }?e TAFLARU . să . ~~~m~~~ un alt o~~~~~ . ~.e, p~l~ţie 
la arestarea l:ui...,de la o un~tate milit9-~~_._ 9:in Capitală, precum şi • • - •• ;'" • •• • 

.~ _~... ..... . 0.0 _ , ' .. a surorei lui,care se găsea în serviciul Ministerului . lnvăţăm1n-__ -- _-' __ ... ~ __ w ..... __ - __ ._,..., .... \~~--...~ ...... -....-.: ........... -~ !"\>~..,....#-..", .......... -...,.....;:; ................. t"7 ... ..,.--.......... _-,.. ...... _ ... ~ . ., ... -.-

tului. 
Tot din declaraţia lui BlJI MIRCEA,rezulta că din Comit. _.::- _ ••• _........ • ... ~ •• p', .... - ... ~ .... _ _:-_"', "s __ ..... A" -.. 

", • 
• Uniunii Patrioţilor mai face parte ş i prof.VLADESCU RACOASA şi 

MIHAll-LEVENTE:a~~stâ>·'di~· '~ă nef iind a;~stat într{îc'ft" a ' dispă-rut·; afiIrid d~ a~~'stă;iie ' in ·~auză. .. . . .., ,-, - , ." - '. 
~ ....... .".. • ,,_ ... -:"~""I;; ... ,:-~ •• ~r'::O .... -; '0·':0-' ~.e~~~""" ~"~.' ... " -'," ... - .. 

B.I Jl .!!~~~,.<~_~~~Jj.~~~!f~B;~~ ?2~ c ~l,,~ <?~-~~E!±~~<?.~E:~J?!~~ţţ v .. 
~~IU~ ~.~~~~~~_~y ,}3~fla.~~ .. îr;, ~ ~~.ţ.~ :s~!~ ... ;P.E.9,,~~~~~,Y,,~EE~~_'i. ~f~ Uniunii sînt: primul FORlS STEFAN,secretarul P.C.R.,iar al doilea care ~~.;,,:.& _" _ • ,_ •• ",_.- • .••• --. .;, - •• - .. ~....,. .. ~ ... , .•.•• ' ~ .: .... 'n .. ~~,...._" .:..""".;J ... .;., ... ' ., :'!I. ..... "'_ ..... , era instructorul P.C. R.-ului în cadrul Uniunii ar fi un intelec-____ -..._~. _ _ -r_>_ _ _ ~ ",",_,_ """","'" , ,, .-_,......,..,. ........... __ .-'. ,..'" ., .. _. ___ ... ~_ ....... <I: .• • ..... ""wJ_·,..; ... 6"'_·_~ ........... ·._-.. C"" .. ._ ....... y,_·.::cţ"lol ... ~._t ... , ___ .... ,,~,~ .. _:_ ' ......... tual, al cărui nume nu-l cunoaşte, da.c ştie că trăia î n clandes­
tinăt~t·e-·ş iI;;" ti'~pcl şedinţelor locuia int'r-~w,~-ămeră~~la'~ et'aj - - .......... ~~- -:... • ...... ..;.-. ..,..~.~;;. ....... =." ~ - "-'. • - .', - "-din locuinţa lui WEXLER. 

- ...... ~_ .... :1W~.~~~.' ~1.. __ ..::._.-

De asemenea a preci zat că arhiva Uniunii se găseşte ~ .... ~ -= ... .,.,..--:. ~.s:tr":.~~.4l~--~~~a;If~~ •. -.v~1I':. • .............,. ...... ,;_..,._...,...~., .. \~·; __ ,"",""'f '''''''; __ '' într-o cameră de la etaj ş i că s-au luat măsuri în vederea se-_ _ ~_~ ....... ~ ... .;,..~ ........ ~.~."" .: ~ ·~7~;"Y~.~~J-"-" ' ... "1~~""'~~"'-"";"'" ...... ,....... '_.1;' . ..::: _ .... " -curităţii ei ş i în caz de pericol să se poată da foc imediat - •• ---.. ~ ...... "--- _._ ___ , -~..., ,,_ ... - !f". ."l",~ ' ,:" _, _ ...... 
~ întregii arhive. - ~. -. - - - ......... ' - - '. 

După ce TAFLARU l-a pus pe BIJI MIRCEA să-mi dea lămu-- - , ..... -.- . ......... - '-,. _. .,. .- ~ - . - - . . rir i complete asupra po ziţiei casei şi a interiorului ei şi mai • .,', ".,~ _ ,- -'o __ n.'" , ........ 0( ~ .. ,....:r-....... _." .. _._ • ..... ~...,._ .. , . " .. 
~~t,înţr-2 seară a mers cu mine la faţa locului,făcînd recu-........ , ','" ~ -l"."~U"~"''''-''''''_.'''''_'''_ ................ i'-"" • .... _ ... '-_.ro-:o.,,_~ .. _u-f'C' -'-rr-.--.-', _, .... "" 

noaşterea casei ş i a poziţiei sa le,am fost delegat ca să proce-- - ,- -- 'i', "'f"I_~4 __ ."'._""'~""""'J; ........... ";! ........... " " _.' __ '.. ~.~, ._ .. ~,; :.... ... dez la arestarea soţilor WEXLER şi percheziţionarea domiciliului 
lor,lucru pe c~-;;~~ i"'"-a-; 'şi- f-ăc~t împre~ă cu" :5':'6 ' a·g~nţi. 

In c;~e;~ ... ~~~;~ti;~i~r-SERGÎU·";~- a:~ -gă~it nimic - ' ___ ._' __ ~-v.-..oo.Oi ,,,,. ....... ", ...... ro'.' .,.".. ~ ....... - ........... 

compromiţător,iar în camera soţilor WEXLER 8-a descoperit arhiva - - - - - -
.:. ':"~ .4'. ,.... ~.....~ -. UniU!lii,dul?~" Ll!lţ~~ op~~ ~U;,!,<" a~~.: ... fi~~ej. , ~~"":'~~~~Y.:~~ .... _ ... l probabil a vrut să î ncerce punerea de foc. 

- Â-;hlva a f ; ';t- ~itită de PRUNESCU şi TAFLARU, o parte 
pusă la do~arul de an cheta , iar ~r~ s.;tliY :re finută"'-"pentru a - ~ ':ti ~. _ ~-.._ o '; '''' ~v.o "';:.;. J.- -s,,,,,,, ,"' _ -:. .. ,,' ''* ~, _ . ... .:; ., .... exploatată.PRUNESCU mi-a citit mai multe file în care se 
7a anUmite. f~pte care erau' cunos'~ute de ' n~i că' de exe~plUI 
raporţ a lui E~U WERGEL şi . SALY TAUBERG, de modul 
cercetaţi de TAFLARU,precum şi alte ~mă~~~e_._~~c._,>,~>w~~.~~.~ vitatea lor. 

.1 ..• 
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De asemenea, într-o filă era scrisă con~pira~iY A' ___ '-~ 
grafia lui EMIL BODNARAS,în alte file cum decurg tratativele 
-unele partid;~'p;~tr;'-i-;ichei~;;â·"jlr~~t~uTlunI~~Mlincitorese, 
în alta s~ ' ~p~~iiica forma~~a '~ei - ~~iuI~ la o ~ircum~cripţie 
poliţie din Capitală ,citindu-se membri: or !i ~zi~rul clindestin 
"România Liberă"-, care era organul Uniunii Patrioţilor şi apărea. 

',_ ~ ... -x ... ' !"- ... -.... ''':''''''''''' ..... -. ~ q., o;:r, ,-.... __ • ; ... I .. -- . .0;;, ••• ...,. ~~_ -~ _ .. - .... ... 

diferite intervale. 
Tot în urma declaraţiei lui BIJI sau în urma unor docu-

mente din arhiva Uniuni i , a fost are stat ş i dr.Petru Groza şi pri­
mii săi colaboratori: MIC LE , BELEA,SCHIOPU:'~-------~'- -"-' w 

Brăila,înaintează Direcţiunii Generale a Poliţie pe numitul 
KENDLER SAMY,din acel oraş, împreună cu un dosar continînd decla-

- ' ,. ... - ... ,,- ...... ~ ... ~ •• # .• :..~ .. .I.,..# ~ . ......: ..... ~ .. '~~ .. ~, ....... .-' ..... ,...., r. -' ... , ('.Y-r" .. \ ~!:::N'9t<)o,. ~ ......... _~-.. ._~ _._"__ .. 

raţia sa şi a unui cumnat al său,din care rezulta că face parte 
'dintr~; organizaţie" ~âmurll.·stă ~d:î.n--Brăiiâ~ care"a-ve~a legături" cu ' 

_ .'"1~ ... ~ ~; ;..,-- '" v _. '_ v ···· ~ _· ,.,;-,,- :....:; .. -~ .... . ~ -"'-~'-'-......... '.' "'.~ .... ,-'o , 

C.C. al P.C.R.,aceste legaturl faclndu-se prln numltul KENDLER SAM 

acesta .. fiin~""'di~:pus a f~ce de.cla~~ţ:ii în l_egit~.I.'ă cu._a:~tb~"it_atea 
sa, dacă se garantează că viaţa sa şi a familiei sale nu este în 

Intrucît şeful grupei II TAFLARU,la acea dată era 
într-o permisie de cîteva zile la familia sa,dispersată într-un 
oraş din Ardeal,inspectorul DRANICEANU m-a însărcinat ca împreună 
cu comisarul PRUNESCU să fac cercetările necesare în cazul lui 
KENDLER SAMY. 

Deoarece chiar din primele cercetări ale chesturei de 
poliţie Brăila,vinovăţia lui KENDLER SAMY era pasibilă cu 

.. .-.-.--' ... ~,....... ~ ",)O' 0... .• "'.,; ._ .... t-. .....: _. .. . __ . "_,,,Jo;,o _-~ .. _ 

de moarte, i-am făcut C~?!?cut .~.us:..I]:up1itului _~~ dB:că înţelege 

a uşura cercetările organelor siguranţei în descoperirea şi ares­
tarea le găturilor sale din :Buc~eştT,~It1Îaţ{a"Sa "'Vâ--fi mult -uş' . 
tă,lucru pe care formal SAMY -KENDLER l-i âcc~ptat şi " " ca-unp:rim 
avanta j ; în lC;c~ă 'fie'~ ţinut-1:;;'~ a r estul s iguranteI"'; a fost -ţinut 
la un ha-tel din pi;ţa" Kogîlnic'eanu; 'iniţi~f bji~e~inţels 's'ub paza 
unor a enţi,putî~d ' însă "a - se 'de'plasa Unde vo1a~ ' o. ; . 

~ , .... ~'" ~,..,.-:-:l ..... \·~.....-t- ~ ""; "'f".\. " ..... ~ '""'~ _ • 

KENDLER SAMY a declarat că în afară de tipărirea şi rla-
îndirea unor manIfeste O-cu ' caracter c-omuni;t~ în oraşul Brăila,el 

..-- ..... , ..... ...--

şi cu alţi membri
7 

a i plrtidului din acel or~ş " au achiziţionat la 

impo~ta~t-s~?~~~arme ş i ' muniţiuni~în special de la nemti,~~~~~ 
la acea_ epocă era~ într-o stare de deba~dată,acest~~ ~nd 
folo~ite la m~~entul oportun de către membrii P.C.R. 

Acest lucru,SAMY KENDLER îl făcea şi în calita.te 
casier central al P.C.R~ în această situaţie acti 
conspirativ BANU,fapt care şi PRUNESCU mi 

.1 ... 
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sub aces~_E~e f1g~..!-_ ~.!:. îIl: ~ît~eva....E0~,!~e~_găsite 
;';-s~ţiior WEXLER. 

La Brăila Sa~_;e.I!dl~r C?:_ c'!llosg~:t_ .,p~ .. :ro ~s--~_ ...... ~ .... ~ ,.,o 

BODNAR!S şi apoi_.:e~ fra~ele a~estui~ ~M}~. BOD~ARASt care s-a 
rat condiţionat din închisoare şi pe care Kendler Samy l-a ajuta~ __ __ ........ ~ • • ~_ • ~ -. -.: ~-- i";~_.. ::.~~~...". ~ ~ ........ .,.~ a~"" A,.'" • ~__ • cu imp~rtante sume de b~i.Emi~1 ~o~ăra~~ t:.ăcea parte din P.C.R. 
i acti';--; ~ub ~n;;:m~le~~~"-;Pi-;;;i.ti'; ~dE;" FELll sau FENIX,·precum şi ~ . . ......... 0:;....-- _ J"""""':o.. ~~ ... ~ _ ..... '--. :..-"<.~-.... ", ~ ... -;:0 "J-.~ ............. ~".~;'"'O":'O' .... ~ • .,...-... ;. __ - .-n ~. - • .., ~ .... _ ~ ._ , sub numele de inginer CEAUSU. 

La Brăila Kendler avea o firmă de cherestea împreună cu 
un lt.col. în rezervă Tinţu şi la adăpostul acestuia la acea dată 
fiind concentrat, a putut să facă mai multe transporturi de arme 
la Bucureşti,unde le ducea la diferite ca se conspirative prin 
intermediul lui IULIU ORBAN,domiciliat în Bucureşti şi care era 
de asemenea membru al P.C.R. După ce Emil Bodnăraş a trecut în 
clandestinătate în Bucureşti,S~ Kendler a rimit de la el o __ o ...... ~ - ~~ __ ..,.. ~""":'_~~ ,..~ -

telegramă că se duce un stoc de arme la Craiova,unde MANOLE - ... - '._' •. _~. _"~.' .'....... ~ ..... 0.. . ",'':;~ __ ~: _-:,.;!: __ : ..... ~. .~ __ '~" _ BODNARAS era concentrat la o unitate de aviaţie,lucru pe care 
Kendler Samy l-a ş~i" fă;ut, plec in:d cu-·~ maş;~ă-"d:i.~-B;ă:tl~ >~ătre 
c;;;:i o~a, impr~~ăcu col. Tin'ţu"i~ < Cra"i-;;;~ - Mi{lî;î~"'~B~drÎăraş a refu­
zat primirea··-a.-rmelor ·;îrîtrucIrhÎÎu .... aTenă.-~ "0";-; 8";';; î ;:- ; ; e-;;; sens şi 
Kendi~; ~ "f;~t~ " ;;:;;~i t 'să r';';'ină' '~'{i "~~l~'~i~"-B~-;~'eşti: d~~r;;du":'le !:._~ !';"o:-, ... _ .. - ........ ,..,...."" J._ _ __ o .. ".' ."'.~-:" ..... _ .. ",._, .. ,.:'; .. -: ..... _".;,,..._..:;.-: •• __ • _ .... prin intermediul lui Iuliu Orban la una din casele conspirative. 

-. FaJ~ă ·de-·-·~ceastă-"d;~l;~~ţi~·~~a;····f~st" cu- Kendler Samy prin 
diferite cartiere din Capitală , unde pretindea că a depozitat 
armele,dar nu a reuş it să i dentifice decît una şi la acea adresă 
nu mai locuia nimeni,cei în cauză mutîndu-se fără aş anunţa adresa 
ace astă casă era prin cartierul Antim.Kendler Samy a mai declarat 

_""'.,",~ ........ :.t.~"".::.. ~..;.~~ "'~ .x.. .... ~ - - .• ' că Par tidul Comunist Romîn îşi desf ăşoară activitatea sa şi prin - - 1- ,. ___ '~-:" _ .... J~.I.. ". _.~.:'..",. .... 7t:.:P> __ '-.t:.>r.' ... ~ ........ ~_~,.;,;---.;.u • ....,,_ ....... #.~ ............ _""'_._~ .... .....-...,....'II' "'. _ ..... ~.<Joo _ ." ....... . o fi::.:nă comercială "Nion",al erei sediu era în Blocul Generala 
d~ ~e str .Acade;;i;i ,~~~tă·· fi;~-fă~~d~-s~b . dif~ri te camuflări 
legătura Comi t etului Ce'~t';~i' o~u-r~'gi oiîa'iă·ie ~ sale .Reţ·in că tot 
Kendl~r â ai'irrruit "că~din-că.dr·eIEt-pârtiduIUT .. ~(romuÎÎ:rst făce . --- - - ...--- --~ .. ,....QO ~:l'"........--_~ ... _""'!' ..... ,."'~-.,.,.-_-J ..... '-- _ -. ,-""'- -.... -p par te şi f ostul colonel Victor Precup,care fusese eliberat din 
fn~hisciâre-ae- c'ătr'Et'reg:LInul Ieg-ioii.ar ~ş r·la 'acea . ePoc~ se ocupa cu 
com~~ţul- textil~' ~vin(Co firmă pr in Gabroveni sau Oituz,dar nu-mi 
~.ea~!.~t~<?. ce ;~l a"ve;: î~ ~cea- vr~"m~-' c~lo~el~ Precup în cadrele 
par"ţ?:..dulu=h cţ~~~:~P9~t~ Ken'di~r mi-a vorbit mai muit despre ei. • • -._~ • ..,.... _ • ,_..... ~ ~ - .., r •• • • •• , ••••• " ••• _, ..... ~ ..... . Kendler mi-a mai declarat că la domiciliu lui din 
are un r egistru in care sînt t recute diferite sume cheltuita 
partid şi să mă duc personal să-l ridic de la locuinţa lui, 
~lecat chiar eu la Brăila,totUşi nu am găsit acel regis~rl~~,t_ 
acele foi din registru care priveau situaţia finanoiarl, 
dUlui,foile fiind rupte anterior de Kendier,iar deu~~~_ 

.1 ..• 
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făcuse in scopul de a afla de la mine care 
sale,de care nu mai ştia nimic. 

In urma declaraţiunilor făcute de Kendler am luat 
pentru ar~sta~~~lui_ y;;;'~oie .. B~dr:~~~i şLi-~~~-i~~:!{tliu Orban.ln ...... 11 
sc.?p ~ t:r:~1:~ . ..E:_ ~.o!l_i~~~.U!- .!l;':,~c~.~l~~..2-a. ~~a~ova, und~ . eu ;u.rsu.t organelor acelei chesturi a arestat pe lYlanole Bodnăraş 
Ş2; pe ~- s9 ţi.! ~~t~ia,_~~~;~;n3_~~f _~.~:~~,:~~i~:i ?e~~~.u ~eL'cetari, aces,; lucru petl:ecîndu-se în .iJre a jilla Z1ilei de 23 August l~44. _ _ ~ .. ~ ..;-~" ~~""'f-"'""'S-".. .. - .Jr.'I' • ~"""~~./:I.oj ~'· " _ • .. t,,·.:~·-· 'f" -r.~OLE BODNARAS a fost cercetat de TAFLARU chiar în seara zilei 
de ~3 August,acesta refuzind o recunoaştere in a lnvinuirilor 
aduse,iar după comunicarea de la radio prin care se anunţa actul 
din acea zi, Manole Bodnăraş a fost pus în libertate imediat, 
deşi chiar în acea noapte acest lucru a fost cerut mi se pare şi 
de generalul ~~ffiCEANU,căruia i s-a comunicat că cel în cauză 
plecase de la siguranţă. 

Pentru arestarea l ui Iuliu Orban am luat parsonal mă­
suri,în care s cop împreună cu Kendler Samy am identificat locuin­
ţa acestuia din str.Luigi Cazavilaqnumărul nu mi-l reamintesc 
şi făcînd informaţiuni despre el am stabilit că s-a dispersat 
împreună cu soţia l ui în comuna Ciorogîrla,în apropiere de Bucu­
reşti.lmpreună cu Kendler am plecat în această comună,am stabi­
lit unde închiria se o cameră la un ţăran şi căutîndu-l la această 
casă am aflat că plecase de cîteva zile cu so·ţia lui spre o des­
tinaţie necunoscută,după cum m-a informat gazda sa. 

In privIDnţa firmei "Nion",am luat măsuri ca atît 
telef onul . firmei cît ş i întreaga core spondenţă să fie filată.Mi 
s-a comunicat zilnic convorbirile telefonice,dar pentru moment 
nu am putut să le interprezet.La două sau trei zile după această 
măsură,mi s-a prezentat copia unei telegrame adresată din Tg. 
Jiu firmei "Nion",prin care se făcea cunoscut că "marfa dusă la 
adăpost ••• " nu mai reţin ultimele cuvinte.Pentru moment am cre­
zut că este vorba de un s toc de arme care a fost pus în siguranţă 

Am dat dispoziţii poliţiei Tg.Jiu ca să facă investiga­
ţii cine a transmis telegrama în cauză şi adresa acestuia.Poli­
ţia Tg.Jiu mi-a comunicat că atît persoana în cauză,cit şi adresa 
indicată erau cu totul fictive,lucru care confirma că întregul 
conţinut al telegramei era convenţional. 

Kendler Samy,care locuia la h1tel insoţit de agenţii 
mei,mi-a comunicat la cîteva zile că se simte stînjenit 
riIe sale de c ătre agenţi şi probabil din această cauză se 
î ntîlnirile sale ş i mi-a cerut ca să-I las să acţioneze 
asigurîndu-mă că nu va căut~ să dispară. I-am spus ci ain • 

. 1. · . 
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aoord cu acest luc'ru ~.1' în prealabil să vorbesc şi cu 
mei,lucru pe care l-am şi făcut,avînd aprobarea în acest 
şi de la inspectorul DRAINICEANU. 

In legătură cu EMIL BODNARAS,KENDLER 
că ace ste locuieşte ciande'st~n-lnBucureşt~, i-o s e - pâre~'prln 'Parcul 
_____ ........ - _ - 1_ ~ -_ .'. ~"..,~__ ." ~" .; ... " 'Î"'\'~~'>4' "~A;'.-:.""", ,...-.:,-. ..... ""'_ - ._ :,-,.. -" "' ._ r."' . ~. • 

Vatra Luminoasă,dar nu poate da o lămurire precisă. 
~ • __ ...... _ ... '--_..........,.,,~~_"":. ... _~ .... _-eo"~~'" .. _~'!J.,~. '.r",~ :JO~_ .. ·.r~ _ .... 

La 3 sau 4 zile înainte de 23 August,reîntorcîndu-se 
dinpermisie şi TAFLARU,atît eu cît şi PRUNESCU,care stătusem de 
vorbă cu KENDLER şi îi luase şi o primă declaraţie,l-am informat 
de cele petrecute în lipsa lui.Si eu şi TAFLARU fiind de acord că 
SA~IT KENDLER' cunoaşte multe lucruri,dar evită să le comunice, 
amănîndu-ne mereu,TAELARU la propunerea mea a aceptat să stea şi 
el de vorbă cu Ken~ler.ln acest sens am fixat o întîlnire între 
TAFLARU şi KENDLER la un re staurant din Piaţa Sf.Gheorghe,cam prin 
faţa spitalului Colţea, mi se pare.Ce au discutat cei doi nu ştiu. 

Ridicînd agenţii care suprav egheau pe KENDLER,acesta 
a fost plasat la o rudă a sa,sau o cunoştinţă pe una din străzile 
l aterale ale str.Antim urmînd ca în fiecare seară să ţină legătura 
cu mine prin telefon. 

Pînă la 23 August,KENDLER după afirmaţia sa,nu a avut 
nici o întî lnire.Precizez că tot pentru uşurarea acţiunei sale, 
am lansat zvonul că a evadat,comunicînd chesturei Brăila să facă 
toate inve stigaţ i ile printre cei din anturajul său din acel oraş, 
ca să poată afla unde eventual s-ar adăposti,atît eu cît şi KEN­
DLER,crezînd că prin aceasta ar putea relua legăturile conspira­

tive în eventualul caz că se aflase de căderea sa. 
După 23 August,KENDLER mi-a dat odată un telefon,cerîn-

_ -,..,.,,,, .• ,.... _~ ..... ~-"70~ .... _ .. ..,.. .• ~ __ ........ ~._.~ ... ~~..l'~-'J,"::'V""" I-~ _ ..... • 

du-mi să~i dau o adeverin'ţ ă că a fost pus în libertate în baza 
ecretului 'de a~isti'; , ~d;t~;;:'~~~-;i;'~~-;l~i'-~'~f': " ~p~ â~~~s-~ l-am 

mti în t îlnrt-'dit dOuă~-sau=trE;l'()'ff'-pe'" lâ "-înc'epu-Gur'ăillil iii '1945, 
~punî~du-mi că Y;;{;~şte'~ prin "Co" brocenr~şi"ca"'''''daca '~voi fi pus în 

disponIOîiitătemtva~p:LâSa 'er ' inir-=o î ri ' reprl îîue-"I'e ""de '=trans-
~turi. · - , , ". ~ -=-, '.. - - ~ ". < > - - .~,;:> , ,_ • .0 ".>' -. ~, . ..... ... •. - ' 

J_ 

Pînă la arestarea mea l-am mai reîntî~nit de citeva ori 
prin centrul Capitalei,dar nu am vorbit cu el,nu mai salutindu-ne 
r~gulat fiind însoţit de aceeaşi femeie,o tînără care era o 
prietenă a sa. 

Bucureşti 24 februarie 1963 
ssl Sterian Constantin 



DECLA R ATIE 
=================== 

Subs emnatul PRUNESCU P.IOAN ,născut l a 11 decembrie 

1915 î n Bucureşti, fiul l ui Petre şi Ioana , f ost comisar în Direc­
ţia Po li ţiei - condamnat la 25 ani detenţiune gre a ,cu ultimul 
domia~1u î n Bucureşti str . Prof . Mi tri ţă Constantine scu nr.l, 

raionul T.Vl adimi r e s cu, declar următoarele: 

................................................................ 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Am luaţ-E~~.~~oQ~~iri~~~ Qrg~Di~aţt~i~Qr comu­

ni s t e din anul 1939 pîr:ă l~~Au~l~~~~:j.L~~~1?:~ţ~ţ~~ţţ.!..Eare 
au vari a t de l a caz l a caz .La descoperi rea organizaţiei "Uniunii 
-._-----------~-~- ...... -' ~ ...... -~---..:._-- -
Patrio l ilor " . - _ul ţ<i:rg~ .1l!:.are~_Q~~;p~e:r:ir~ _dţ p. _de q.e.!lll?r~e 1943, c înd a 
căzut arhiva C. C. a l P . C. R. am l uat parte l a unele percheziţii. ;. .~_________ _ __ - ~ ___ '_ 0.# ... _ . _ _ 

Ancheta a f ost făcută d~ _ ~l . T~~~RU . ~~hţv~ a_ căzut datorită 

l ui BI JI MI RCEA deoarece căzuse în mîna Siguranţei unele decla-

raţii ş i r apoar t e a l e Resor t ul ui Studenţesc , al cărei şef fusese -------_. ._--_ ... ---~... - -~~-... _""-- ............ -- -_. .- -.... _-
cu nume l e conspirat iv "Aurel".Aceste declaraţiuni fusese uitate ----------- - - _. -_ ... - - -
într-un plic într-un automobi l pe s tr.Parfumului, de membrii ---- -- -,. ,----- ,- ,.',' . -
ai C. C. care probabil mutase arhiva Parti dului. 

- _.- _ .. 
Aceste a cte c ompromiţătoare fuse se găsite de un ş ofer 

pr edat e l a Curtea Marţială a Capi talei unui ma gistrat, cuno scut 

a l său . După un t imp , Curtea Marţială a î ntocmit un dosar care 
a fo st înaint at S iguranţei generale pentru identificarea comu­
nişti lor din a cele r apoarte . Am pri mit ordin de la Dl.TaflaEU să 
mă ocup de i dentifi car e a acelor per soane - dacă ace'st lucru 
este posibil. Am exe cutat ordi nul ş i di n examinarea atentă a 
ace l ui materi a l , am reuşit a i dentifica cî,iva studenţi comuniş 
ca: STOIANOVIC, DUMITRU GHEORGHE . Dela STOIANOVICI printr-un 
t ruc s-a i dentif icat şi "Aurel" r espectiv BIJI MI RCEA. Arăt în­
du-i r aportul resortului studenţesc,el a crezut că e~te arestat 
ş i a spus nume l e l ui BIJI MI RCEA numa i conducea resortul studen­
ţe sc Qi era membru în C.C. al Uniunii Patriotice ş i din neferi ­
cir e pentru el avea acasă un r aport a l Uniunii Patrioţilor. 

~indu- se ace~t, raport , el 
~ă facă mărturi siri pentru că numai ,astfel el va .~ut~a .~~._~_ 
f~e condamnat la moar te.Bietul BIJI MI RCEA nu a putut 
~ spitei ş i a cedat,făcînd declaraţiuni 

.1. · . 
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lui.EI a arătat cum est~ constituit C.C. al Uniunei 
~ar~ e;te activitatea lui .Faţă de bunăvoi_nţa lui, dl. 
inţ~les să-I lase acasă la soţia lui,în timp ce toţi cei 
erau ar~-;taţi:BIJI MiRCEA a -a:-răt~t ~a;a-di~ ;tr.Crîngului nr. 
dela Soşea, io.?~u.iiiţa _~?~iior Pâ.~~ ş:C -Et-6i~Wexler, ca fiind o casl 
importantă a C.C. al P.C. găsindu-se chiar o arhivă . 

---Raportul-Uniun;{~Patr·iotTce găsit la B1-gr·}:hrcea. nu·1i -- - - -- - -- .- - - --- ~- -- ... ~. --- _-... 
mai fost trecut în actele compromiţătoare pentru el.DI.Taflaru - - -"- ---- ~ - ... 
i-a ropus I~ Bi~~ s~ ~e~i~ă i~!9~~at~_r~_ Si~~ranţei .In acest 
caz era făcut că a reuşit să evadeze dela are st.Dar Biji Mircea - - - --;,- -
a refuzat categor ic acest lucru, susţinînd că din slăbiciune a 
făcut declaraţiunea,dar inf ormator nu vrea să fie ,fiind convins 
totuşi că ruşii vor cîştiga războiul . 

Cazul KENDLER SAMIL zis SAMY s-a prezentat în felul 

următor. 

Qr~niza _!..~-.-9~o~~isţ! _..9:~n Br~il~ ,_~prim~~ instrucţiuni 

dela C. C. pentru str î ngerea de armament dela soldaţii germani. 
- - -- - ~- . 

Nişte solda-ţi ger mani care îşi vindeau armele fiind prinşi de 
organe le lor au recunos cut că au făcut acest lucru,furnizînd 
diferite arme unor evrei comunişti în frunte cu DANNER ,cumnatul 
1 ui KENDLER SAMIL . 

DANNER a fost arestat şi a poi şi KElrDLER,care au re-
cunoscut faptele mai ales că se descoperise un depozit de arro~­
ment în ciIDitirul evreesc ' al - oraşuiui~----'-

KEN~LER ca să scape de pedeapsa cu moartea s-a hotărît 
------ ---------- --_.' _.~. _ .. _." -- - _.-

să declare ce ştie , cerînd s?_.n.u Jie condamnaţi la moarte.Aşa se 
f2 ce că KENDLER SAMIL este îna~ntat la Bucureşti ,deoarece legă­
tura Cll _C!.C. al Partidului se făcea prin Iuliu Orban şi firma 

- ..... .. 
"NEON" din str .Academiei,după declaraţiunile sale . 

KENDLER a fost trimis sub escortă însoţit de comisarul 
a jutor STAN TACHE dela Brăila .La Dire cţia generală a Poliţiei 
l a grupa I-a.cînd lipsea şeful ei, dl.Taflaru conducerea o gira 
Sterian Const antin şi eu. Am s tat de vorbă cu Kendler, care mi-a 
dat o declaraţiune asupra ceio~ petrec~te-~u org:C;mit.Brăila. 
~east ă." drR.I B.fet~~m~strat-o î:r;:tv f3. 2 Au ust- cînd am 
distrus-o î l,] reună cu toată arhiv~ -grupei. 

In ace2~tă declaraţie,KENDLER spunea următoarele' 
... -._--.... 

. / ... 
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- C.C. a~ Par tidului ----
armament prin org.com.Brăila dela soldaţii germani şi 

- C.C. duce o i~t~~s~ activi~at~ Re~tru 
regimului Antcnescu,ţinînd î n ace s t scop le gătura 
canu cu Palatul, generalul Sănăte scu. 

- Ca legătlll'a org .com_. _ ~::ăil_a __ ~u_ C.C. _~e face prin 
-

firma "NEON" ş i Iuliu Orban. 
- Că s - a fo r mat o organi zaţie de partizani î n munţii 

Olteniei, ~ă d"e ' M~n~le - BO_dnăr~-ş-'~f;at~le ' dlui Emil Bodnăraş, 
care a prelua t conduc erea Partidului Comuni st, în locul lui 
Istvan Foriş - conspirativ "MARIUS". 

- Că dl. Bodnăraş Emi l a r locui clande stin în str~atra ---------- - -,--- -- ----------
Luminoasă într-o casă conspirativă .Am făcut post de- supraveghere 
l a i ntr ar ea în Sos.Mi hai Br avu - făr~-*e z.ultat. 

_ f 

Or za ţia "BalQnaşelor", de s cop eri tă î n anul 

a fo st dată de i nfor matorul "LElIfl..NARU" nume r eal ARDELEANU LUDOVIC 
f os t lucrător metalurgist l a fabrica "Vulcan", se cr etarul raionu­
l ui- r lba s t r 1Î.-Di n:- ac ~-a'stă orgă'iîlZaţTe " făceau" :pa:~mătorffi--

- __ ~_~ __ ~~'~',~"""~."'4~ .... '.,...,... ....... ~,"(IP~_.,~.,...<4It<".w;..:;t~~_,.,.-~~~-.--.".._ ..... -...._... ~ _._ 

So ţii LAZAROVI CI (Li za ş i ••••••• ) SMI LOVICI,WEISMAN 

RI FCA, sora l ui VAIDA ,cismar , ROSENBERG. 
In această organi zaţie , era să f ie are stat şi un ins­

&ructor a l Par t idului Comuni s t,care a scăpat,numele conspirativ 
"MARI N",la locuinţa a l t ui comuni st. 

Această organizaţie, a fo s t poreclită astfel,deoarece 
Partidul Comuni s t pri n Org .Locală a încercat să răspîndească 

manifeste comuni ste prin sis temul unor balonaş e. I n aceste 
balonaş e se puneau manifeste de fo iţă subţire, în aer explodau 
arunc înd o pl oa i e de manife ste . Experienţele făcute cu ace s t mod 
nu au reuş it. 

Cazul r esortului de sabota j al C. C. care s-a sfîrşit 
--- --_-.. __ '" ___ """""*_'~liJo>M:r'>~' -,,~~.-~ .. -~#. - . ..---

prin~~ecutarea a 4 membri a i C.C.: soţii Lily şi Fr ancisc 
Pa~_t~,Dr .Kornh;us~r - Âdal ber t şi Nagy-Elis;b~ta,~;rIÎgura lucră':" 
to.§.~, re stul i~~a-li. Di;:-~rganizaţie au mai i-ăcut parte -. ---- --- ... ~,---- .-----_._- ._~ - - "'-

FRANCIS~D~~ffiNGIN ,lucrător pict or,bulgar de origină,concubinul 
l l!.i NAGY care a -r ost -~;hitat', ;pr-; ~'U;prizâ'-noasiră şi împotriva 
robe lo~~!~ ~o sar ·.Re s-;;;tul de -;~botaj era -c~dus de- ing.Fr. 

PantţJ. , chi mi st, ajutat pent;~-;a~tea- t;hn:ică de -i;'gi;;~~--~himi 
ADA ~RI.~m~U,eVJreică,care a f; st ş i 'e-~ -;xec~t~tă,la- --- -~, . ....;;;..--" ..... 
l-ui noembrţ~ 1941 , î;preună cu ceil-al -:ţ-i-.Soţii L iily şi 
î_m~ună c~_ t <?ată organizaţ i-a -f~~~ se-;-ă --~e~ai;ţi- S-- ---~ ..... 
două surse inf ormat1ve: ~elula dela CFR · 
jul vrebuia să fie făcut 1;0 ~ F :-:i.- ş i:';":l~a·3.:'f:'a..!b:;;r;:;i;:'C;:'l.:;;:'· ~l;:e:";=· 

.1 .. · 
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interes militar în special. La CFR urma să se 
ulei special o co~binaţie cu car e se ungeau osiile 
Prin frecare,uleiul lua foc,explozînd.La fabrici soluţi~ .• _ ~, 
că era acidul sulfuric şi o pudră specială,care prin ame 
imediat luau foc.Acidul sulfuric era ţinut într-o eprubet~,iar 
pudra într-un plic subţire,în aşa zisul "creionul incendiar". 
Creionul explosiv era format dintr-un carton,cu două capete,cu 
cîte o culoare deosebită roşu ş i v erde. Cu capătul roşu în sus, 
creionul făcea explozie. 

In instrucţiunile pri mite, C.C. prevedea să fie înfăş 
te într-o cîrpă îmbibată în petrol şi puse cu semnul respectiv 
în sus. Creioanele incendiare şi uleiul explosiv au ajuns din 
nenorocirea P.C. în mîna i nformatorilor VALACHE CONSTANTIN dela 
C.F.R. ş i MELINTE PETRE. 

AFACEREA VALACHE CONSTANTI N: 
VALACHE CONSTANTIN a_fost semnal~t de agent~ Stek~~~~ 

Gheorghe, care ţinea le gătura cu celula comunistă CFR şi întreaga __ ;;;;.-...--;.. ______ M __ ..... ,,_o ___ .. ___ ~
.
~
 CI .. ..... ~_ "'"~~_._,~_ :1 .... "-

muncitorime ceferistă.Prin anul 1941, Valache este arestat şi ~ ""'::r;;.~-~~ ... __ "'"~;"". •• o""'?'!" ~ _. "'"' .,.""T> _ _ ...........--..,. .. __ ~~~ ... ___ 0 _ internat în lagărul ~g.Jiu,ca militant comunist,de către Prefec-_~_~ ___ o _ .. __ _________ • .:. ___ ..... __ c_~_ 

tura Poliţiei Capita l ei . 
DuRă- citVă-timp,valache împreună cu alţii a fost elibe­

rat fără a fi însă. 7t~i" des;o·p~rit:]a "a c~ntinuat a fi legă- " __ ,--_ .. ~~~_-_ _ --.... ...... , ., 
~J;; ..... ~ __ ~

 --=-_ 
.)~ _________ .... 

tura noastră la CFR pînă la 23 August 1944 cînd a fost omorît __ li_ L. ..-_~ ~ • de către comnatul s ău V~JRTIC . Stefănescu Gh. îmi spunea că Val. 
a fost ucis din g; lozie de ~ătre VARTÎC ,motivul fii~d i~găturiie 
extraco~jugale a le l {{i V;i""~;he~~-~r[~~ i lii 'vâ:r'fi7:'-St:lcÎiiţ-a cu Jtd t l: __ .. _ ..... ~-, ___ ........ , ..-~ ........ , A'-.:M!f"'~U~~""".1 oet ... _.__ ....... explo sibilul dela CFR,furnizată de Resortul de sabotaj fusese - -,.. . _ ..... _- - "" ... _ ... ~_ ..... ---
p,.:s,.imită de_ VA~TIC . ~a ..2,.,~t~~i.Fe,!~1%Î;;§""...9-~ ... Y] I ! C!.fEl. cu J'l'-b-GY 
ELISABETA ş i a ajuns la Siguranţă dela Valache. • _ "''II~''''~~-''---''''''-

AFACEREA STEFM~SCU GHEORGHE - bătrîn agent de poliţie 
în ultimul timp pensionat şi menţinut de dl.Taflaru pentru .-___ _ ~Ia: ... ;; ........... _... ,. ___ _ 

--=_
~
 __ _ 

legătura cu unii i nformatori dela CFR şi alţii.Eu primeam o suml 
d;-bani dela 'r aflaru' pent; u ~ a;~şti~~ini~;to;-[~ şi îi dădeam lui 
Stef., primind dela e l chit~~te ~~;;;t;: p~;tru banii în cauză. -
A;;;';;-chi t~ţe băt~l'te ia ~~ină -a;;ti-;ă cei care --dăduse banii ... - -''-'- ~--..-- '="'"--~...... -.~- - ,.. - --- . eram eu - I.P., dar eu primeam numai chitanţele fără să ştiu 
cine erau aceşti informatori. Dintre ei cunoşteam pe VALACHE, 
TUTA,FIRA, o femeie necunoscută mie ce nume sau ca persoanl. 

După nen~~cirea cu VALACHE,agentul Stefănescu 
da_t din partea grupei o sumă de ;;;:;:i -; jut or- soţiei 
In anul 1945 n; ştiu ~xact cînd ~m afiat că~gen--t'-ul'------~ 
Gh. a fost şi el omorît la iocuinţa sa di~t~o . 

• 1 . . · 
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Dorobanţi,avea case proprii,împreună cu soţia lui şi o 
ţ " """ " 1 1 <1 C "L' ' ") a lui , so la "LLYlll). '.n~' !l.e:r: l ~ c • • .L· .... c . 

4 cadavre au fost descoperite,moartea lor a 
Prin otrăvire. Pe masă s-au găsit nişte sticle cu ţuică 1"a cea Stefăne scu Gh . ca să trăiască - se spune - comerţ clande stin 
vin, ţuică ş i' a l t e alimente pe care le cumpăra dela prietenii 
unii cred că dela CFR,deoarece e i aveau posibilitatea de a 
procura asemenea al i mente. 

Mot ivul ace s t ,er,i crime o d.i.? as~ nu e ste decî~ unul ~ 
Stefanes cu Gheorghe trebuia să moară ca să nu vorbească. Prin "! :adA" V' ....... ~.......aF2(sQQ-â~ - -.: - ~~ __ ........ _ crimi nalul cr ede că v a ut ea rămîne nedesco rit. 

ie s c . Sînge l e a 4 fiinţe nevinovate trebuie să 
vorbească în c onştiinţa a sasinului. 
~ -

- 8 • - . ,a.~~:~ ~" ~~ .~-..~ __ _ Un i nformator i mportant care l ucr ase cu Stefane scu 
Gh. a făcut să '~'~ _____ ~~~ __ ~'~~ ______ 1~~-_~ __ ~ ________ "~ ____ ~ __ 
ani gre i de temniţă , pentru ca să-ş i po tolească a cest mare -;;.......:~ ______ .;.,.._..,., ..;;;.."......,~ ~~~ ~~~~~~'JtiI":-;.I.-7.~ 

judecător al omului de totodea una - conştiinţa. Mai devreme sau _________ ·_ .. _Je ___ .:Mt _ _ • .. _)o.~_~ ... ~~ r-."""'JI·,t: eo:oIfoo.'~~! ;? d 'It ..... ~-~_~ .. mai tîrzi u, bestia v a începe să re cunoască , mărturisindu-şi cri-_______ . ~v.....~I".., _ .~~ ...... ' ... ~~:.\,.'.'fISIV~.o;r.,,':1~.t"~.~- ~ " ' ~. -'...,....~~~~;. .• ,(~~,,_ .. ~ ............. -v-...... .......-4'f~...,~.. ....... • mele. Sî nt convins. 

Propun - ca să mi se permită să urmăre sc ace s t caz 
chi ar dacă au tre cut aproape 20 de ani. Cred că aş i da de urma 
monstrului.Nu am nici o indi caţ i une alta dec î t cele scrise aici. 
Urmărirea fiarei este po sibilă numai în stare de libertate. 

Dela CFR nu f unos c dec~t Ee TUTA tEe ceilalţi V~~C~, 
VARTIC GHI NBOASE de s care am fost interogat sau alţii. , 
O inia !llea e ste ~""lUTA_ E~ .. ;P.2!!t~ •• ! L l'r!!ltre .«~.~p.,g,~.cţi. .•. Es'ţie însă o simplă părere. 

Cine sînt suspecţii ? - Toţi pr ietenii lui Stefănescu 
î ncepînd cu vecinii săi. 

M- am i nt er e s a t în înche iere de amănunte în legătură cu 
această af a ce r e senzaţională. Dar nu am aflat nimic în plus totul 
este v ag . Neexist înd presă liberă , nu s - a publicat nimic în aces~ 
caz. Tr ebue l uat cazul dela început. A existat aceasta între 
asasin ş i Stefane scu Gh . pentru ce ace sta să se teamă că va fi 
denunţat. Pr obabil 1 11 

Crima s-a produs î n condiţiunile următoare: 
- Asasinul - care procura victimei acele alimente 

poate că ace st comerţ clande stin ~-a alcătuit planul ucigat 
i-a oferit o sticlă sau două ca avantaj dela el şi bietul 
Ghiţă" - cum îi spuneam eu - luînd "chilipirul" - , 
moartea. 

.1 . . · 
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Concluzia trasă de mine - oamenii care lucreazA 
asemenea servicii trebue să ia aminte ce mănîncă. Oricînd un 
sar îl poate ucide. Trebue s c în a s emenea servicii bucătari 
ciali~ 

o altă propunere: 
- să fiu pus în aceiaş celulă cu VARTIC,GHIMBOASE să 

vedem cum se comportă cei doi. Face ţi această încercare. Ar putea 
să dea rezultate .Dacă nu alta pînă l a descoperirea gloriei 
umane. 

Asasinul nu poat e sta alături de un om cinstit şi care 
tot timpul nu a servit de c ît adevărului,onoarei,corectitudinei 
ş i credinţei. 

Ca,creştin convins cred ca ce l chinuit de cele 3 
spirite va căuta liniştea în singurătatea unei celule şi el se 
va linişti ,căci Drce faptă poate f i iertată .Mari criminali au 
ajuns sfinţi,chiar sau eroii ai lumii noastre . 

Cazul PARASCHIVA ROTARU 

METIU IOl{, <;:(~o şcut frunt a comuni st dln Sibiu este 
arestat de organele Prefecturii Poliţiei Capitalei şi condamnat _ _ ___ ~;f"9 & .. 1_ .. · """' s' o ... .,.,_ • .,...... __ ___ -. 

în anul 1_94~-43 . I r: în~soare , Metiu Ion primeşte vizita unor 
prL.teni ai săi,care nu l-au părăsit. SclUptorul dela CFR şi ._~ ___ ... . .. K"I'o.JU_~~"" 's- lr:iJ'NQ'NeltY* ~~~, -&o--ziaristul Rebreanu Ti beriu, frate le lui Rebreanu Liviu,marele 
nostru r oman cier şi i ublt â- --rui, araScnîVâ1fOt'ăru.1\~e''tiu Ton]-'" 
este condamnat 20-25 ani şi prietenii săi s-au sfătuit - cu tot 
c.ercul - să-i ajute să eva:~Er;'p;~ibii ' cÎ~e -;;t ÎuTru~dEtoarece 
Me iu Io:q. . ~a~ea q.e!a închi s~a-;e ' i;-~7edi'c" di~;~ş~~-d~îa .-., ~ 
Văcăreşti sau Jilava , s~;e ~ ... ~;-~ t;~~~;'"t-~'e~;;cU?·TUI-:-F·a·ţK-­
de această situaţie,p~anul a fost făcut aşa .p~±e~enii săi -
cu o maş ină îi aşteapţă pe drum, el fiind însoţit numai de un 
gardian. 

La o cîrciumă, gardianul avea să fie invitat de nişte 
necuno scuţi să cinstească - pentru cine ştie ce pretext - cu 
scopul de a-l îmbăta. Ei aveau să-I lase la cîrciumă pe gardian, 
pînă se trezea.Mai mult decît atît,gardianul trebuia să fie 
î mbiat să fumeze,or tigările oferite cu atîta dărnicie erau cu 
narcotic. S-a făcut şi c îteva experienţe cu aceste ţigări,dar 
corespundeau reclamei făcute că ar avea un efect extrao 

el • .. 
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Dar la telefon, se di scuta de către Parasohiva 

prietenii săi şi chiar cu î nchisoarea sau la un telefon 
cum se va î ntîmpla î n ziua fixată .Aceste convorbiri te 
fiind interceptată, s-a putut înţelege planul urmărit de 
şi acoliţii ei. Si bine înţeles planul a fo st dejucat. 

Paraschiva R. a f ost urmărită l a telefon şi toate mişol­
riIe ei şi la un moment dat arestată împreună cu scluptorul • 
••••••• ş i Rebreanu Ti beriu - Ti bi s .La cercetări, Paraschiva R. 
r ecuno scut că urmărea evadar ea i ubitului ei Metiu Ion,comunist 
din Sibiu, pe car e-l Clilloştea din copilăria din satul Gusteviţa. 
Ea f usese măritată - divorţată - a avut ş i un copil, care i-a 
murit l a naş tere. Eu am pri mi t mi siunea de a cerceta.Cum faptele 
er au cunoscute , evadarea nu mai era po sibilă .Am rugat pe Paraschi­
va R. să-mi spună fără ocol adevărul, pe care eu î l ştiam. Ca 
probe , ~-am arătat c îteva din conv or birile telefonice ce au 
f ost i ntercept ate de organele noastre l a telefoane.Paraschiva R. 
f use s e urmărită c î tva timp şi î n Bucureşti.Era de prisos să 
mintă, aşa că wm pua~de a scris cu mîna ei - cum a vrut - decla­

raţia ei asupra celor pe t r ecute. 
Paraschiva R. a r e cuno scut vina ei - marea ei vină -

de aş i f i ajutat cu toată put erea ei de iubită pe cel care îi 
er a drag . 

Pentru f emeie cel ma i de valoar e bun este bărbatul, 
c î nd este i ubit cu adevărat. Si Paraschiva R. - această mică 

eroină a înfrunta t Siguranţa generală a Poliţiei pentru a-şi eli­
bera amantul - soţul ei poate. 

Ce bărbat nu ş i-ar dori o femeie ca Paraschiva R., 
ţărancă di n Guşteviţa - îmbătată de amor ca un fluture. 

Si ceilalţi a u fost siliţi să recunoască participarea 
lor l a încercar ea de evadare din închisoare a unui fruntaş 
comuni st. 

Ce i-au îndemnat pe ce i 2 pri eteni să nu-şi părăseasol 
cole gul , căzut în mare nenor ocire - Nu erau poate de acord cu 
polit ica dusă de e l , dar din prietenie au sacrificat eliberarea 
lor pent r u ţelul pr opus . 

Am s tat ca om ş i am ref lectat, la acţiunea dusă de 
ce i trei - ş i mi s-a părut fără egal. Iubirea a înfruntat 
orce risc - nimic nu o turbură . Prietenia - amica ei, nu .-a 
lă sat mai prejos ş i aventura i-a cuprins pe toţi şi sl. 1 
acolo unde ei nici nu se gîndeau • 

• 1 •.. 
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Inmine,am admirat sentimentele curate ale celor 3 
M~am întrebat uneori dacă M.I. merită sacrificiile făcute. 

Sacrificiile nu se ţ in în seamă - S-a urmărit altceva. 
Ca la un exerciţiu Comandamentul Superior încearcă forţele 
în cele mai mici amănunte.Răspund la apel în ce măsură,cine 
şovăe şi aşa mai departe. 

sai. 

I 
Aventura - nu s-a desminţit. 

Eroii sînt supuşi cu to ţii la un examen serios.Cine îl 
vor trece ? In ce mod ? Cum se va pronunţa ? 

Avem să judec a cest caz ş i nu m-am gîndit la ce soluţie 
dau. Soarta a 3 eroi este în mîinile mele . Par a schiva a început 
la um moment dat să plîngă,gîndindu-se la ce se va întîmpla cu 
ea şi cu pri etenii ei cei credincioşi. 

Dacă erau trimişi în judecată pe baza actelor făcute 
cond~area lor era sigură ,viaţa lor distrusă .Iubirea ,arta şi 
presa se coalizas e pentru obţinerea unei libertăţi. 

Si cu sentimente curate de om cinstit,am mîngîiat-o 
pe Paraschiva spunîndu-i că mă voi hotărî să aibă ră Qd~~~ __ 

Trebue să fac ceva pentru ei toţi. 

Hotărîrea nu fusese luată , m-am gîndit că dl.Taflaru 
trebue să-i fie prezentată chestiunea sub o altă formă.Stiam 

că dl.Taflaru umblă cu limba. scoasă după informatori în problema, 
comunistă . Si cu Paraschiva am vorbit aşa: Este numai o singură 
cale de valoare .A promite dl.Taflaru că va deveni informatoarea 
noastră, eu ţinînd legătura eu ea. Si Paraschiva a făcut promi-

. siunile cerute. Am păstrat dosarul şi pe cei 3 i-am eliberat 
cu aproba~ ea dl.Taflaru.A fos t arestată o zi şi a doua zi dimi­
neaţa eliberată .Era prin decembrie ~ ianuarie 1943. 

Paraschiva a declarat că va încerca să i-a legătură cu 
Partidul Comunist.Ea a fost destul de deşteaptă să amîne acest 
lucru. S-a î nt împlat ca Pref ectura Pl .Capitalei - dl.Sava Dumi­
trescu să fie supăraţi că scăpase b mare pradă.Paraschiva fusese 
anche tată de ei la are starea lui Meţiu Ion şi fusese pusă în 
libertate. Iar noi Siguranţa generală stiam mai mult că Parasch1 
avea pentru Partid nume conspirativ "VICTORIA" şi în arhiva 
partidului se vorbea ceva despre ea. Atunci ei pusese un fos~ 
supraveghere la serviciul pe care îl ocupa la firma ________ ~ 
Victoria. Ea a ob servat acest post de filaj şi i-a dat 

'.1: 
fon dl. ~aflaru ce se petrece cu ea. Nu-şi poate duce 
dacă este urmărită de Prefectură. La telefon dl.:.L"_",,'II" 

.1 .. · 
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tat cu dl.Sava. Dar mai înainte m-a trimis pe mine 
identific acea persoană,să-i cer să părăseascl terenul 
să vorbească la telefon cu dl.Taflaru. Am fost pe teren 
mi-a fost greu să notez agentul Prefecturii. După ce 

vins m-am dus la el şi i-am prezentat legătura mea,cerind 
să părăsească terenul imediat. 

Paraschiva nu ne-a dat nici o informaţie.Nu a primit 
nimic nici un ban. 

Mai tîrziu a fost arestată, condamnată la cîţiva ~i 
şi acum este liberă. Nu mai ştiu situaţia. 

25.11.1963 ss. Prunescu P.1oan 



DECLARATIE 

===================== 
Subsemnatul DRANICEANU DUMITRU născut în comuna Măoelul 

----,~-------p ~~ 
de Jos, judeţul Dolj,la 7 mai 1903,fost inspector de poliţie, 
condamnat 18 ani detenţiune grea, pentru activitate intensă împo­
triva clasei muncitoare art.193 cod penal, fost cu domiciliul in 
Bucureşti Bd.Gh.Magheru nr.26,în legătură cu cele discutate cu 
domnul anchetator în zilele de 20,21,23 februarie a.c.,declar 

următo arele: 

La începutul lunei noiembrie 1939,am fost trecut ohestor 
al poliţiei Municipiului Craiova, unde am funcţionat pînă la 
începutul lunei februarie 1940.Pe timpul cînd am funcţionat in 
această calitate , mi-a fost prezentat de către ION BRATU,şeful 
biroului de siguranţă din acea unitate, chelnerul POPESCU AUREL, 
membru al Partidului Social Democrat din localitate, care şi-ar fi 
exprimat dorinţa după spusele lui BRATU,că vrea să mă cunoască 
şi pe mine, întrucît el lucrează cu dl.Bratu.ln acest scurt timp 
n-am putut să mă conving dacă aduce vreun apor t informativ deose­
bit. 

Eu am fost trecut apoi ca subinspector la Inspectoratul 
de Poliţie Craiova, condus pe acea vreme de inspectorul PARVULESCU 
IULIAN,unde am funcţionat pînă la 15 sau 20 iulie acel an.In 
In această perioadă IULIAN PIRVULESCU,şeful meu mi-a prezentat 
un informator al lui din mişcarea comunistă, cu numele de IULICA 
POTCOVARU,de meserie frizer,că în cazul cînd are de informat 
ceva în lipsa lui să-mi spună mie.Acesta este cel care a dat or­
ganizaţia P.C.R. Craiova în martie 1940,în frunte cu MARIN 

ffiOREA IONESCU, cercetare care s-a făcut la Chestura Craiova,de 
către comisarul BRATU ION,SERBANESCU GHEORGHE şi NEAGU DUMITRU, 
sub directa conducere a inspectorului PARVULESCU.Acest 
am fost informat ulterior că ar fi murit pe front. 

In luna iulie 1940,punîndu-se în aplicare reforma 
poliţiei,de trecerea poliţiilor urbane sub conducerea j~~~ 
cunoscută sub denumirea Legea Moruzof,fost şef al 
Secret din acea vreme,eu am fost trecut în Direoţia 
Poliţiei la Bucureşti şi repartizat la Direoţia ~~~-_ 
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oa şef de secţie,funcţie birocraticl,unde am stat 
septembrie 1940 cînd vin legionarii la putere. 

Intrucît lucrasem fără şovăire în probleml,n1:r.l~~a 
general din acea vreme ALEXANDRU GHICA,m-a destituit 
arestat în luna noiembrie acel an şi deţinut în aresturile 
ţiei Generale din Bd.Carol.In timpul cînd s-a făcut masacrel. 
la Jilava şi la Prefectura Poliţiei Capitalei,26 spre 27 
1940,legionarii au încercat şi asasinarea noastră de la Direoţia 
Generală,pentru că eram vreo 15 arestaţi,însă garda închisorii 
care era încă din jandarmi a reuşit să-i împiedice şi astfel am 
scăpat. 

Producîndu-se conflictul între Antonescu şi mişcarea 
legionară,culminînd cu evenimentele din 21,22 ianuarie 1941, 
am fost puşi în libertate,revenindu-se şi asupra măsurii îndepăr­
tării mele din serviciu. 

In luna aprilie 1941 sînt repartizat ca subinspector 
la corpul detectivilor din Direeţia Generală a Poliţiei şi însă~ 
cinat cu c onducerea grupei 1 legionară,cu care ocazie activitatea 
mea este in legătură cu depistarea şi arestarea legionarilor ce 
participaseră la rebeliune,urrnărirea celor dispăruţi,etc. 

La 1 august 1941 prin venirea la conducerea corpului 
detectivilor a lui Gheorghe Rauzescu sînt trecut ca adjunct al 
şefului corpului detectivilor.Motivul pentru care am fost adus 
acolo mi s-a explicat că întrucît mulţi din funcţionarii şi mai 
mari şi mai mici din instituţie colaboraseră cu legionarii şi n-ar 
fi mai prezentat suficientă încredere,asupra mea neplanînd 
această suspiciune ,pentru considerentele arătate mai sus. 

La venirea mea aici corpul detectivilor,acest organ 
operativ al Direcţiei Generale a Poliţiei avea următoarea organi­
zaţie. 

Inspectorul şef al corpului RAUZESCU GHEORGHE,adjunot 
subsemnatul, un secretariat al cărui ş ef era comisarul TEOOORJil80t1 
MIHAIL zis DAN,cu ajutoare: comisarul ajutor NICULESCU CV~H~.~~~ 
RAZVAN NICOLAE şi agentul BODOCAN,dactilografă STELA 

- Grupa 1 par tidele de centru,dreapta şi extreml 
(legionarii),şef subinspectorul MOTOS GHEORGHE,cu adjunot 
STA:t1ESCU,c omi sarii OPROIU TUDOR ,ATANASIU PETRE ,C"lJRELEA A 
şi alţii pe care nu mi-i mai reamintesc,detectivi oirca 
ofiţeri şi agenţi de poliţie. 

- Grupa II stînga şi extremă stînga (mişoarea 
şef era sUbinspectorul STELIAN ION ,vechi cuno80lto~ 
Lucrase la această grupă din 1921.Ca ofiţeri d • 
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comisarul şef TAFLARU ION,comisarul şef WIRTH FLORIAN,c 
PRUNESCU ION,STERIAN CONSTANTIN,ANANIU GHEORGHE,ILIESCU 
TEODORU CEZAR,IONESCU GHEORGHE,comisarii ajutori BARBULESCU 
STANESCU NICOLAE,VOINOVSKY C.,detectivii BELDEROF DOBRE,~,.~~~;. 
HARALAMBIE,GRIGORE MARIN CIUVAT,LUNGOCI NICOLAE,VAMVU VICTORIA, 
GEORGESCU ION şi alţii de care nu-mi mai reamintesc.Evidenţa gru­
pei-registratura - COMSA CONSTANTIN,dactilograf COSEI GHEORGHE. 

- GRUPA III minorităţi etnice,streini,legaţii. Sef 
subinspectorul DUMITRESCU CONSTANTIN zis TONY,ofiţeri de poliţie 
DURGHIU PETRE,SMABANDOIU NICOLAE, comisari şefi POPESCU SEVER NElDEl 
CU STEFAN,POPESCU zis POPA,PIRVULESCU STEFAN,comisar ajutor 
MOJOISKI şi mai mulţi agenţi al căror nume îmi scapă. 

- Grupa IV- paza înlţilor demnitari şi familiei regale, 
şeful grupei GHEORGHI U ALEXANDRU şef de poliţie,adjunct - BLUJDESCU 
NICOLAE,comisar şef.Avea circa 40 ofiţeri şi agenţi de poliţie 
repartizaţi la fiecar'e minister cîte 2-3 plus escorta de la 
Pal atul regl al cărui şef era comisarul şef ROMANESCU EUGEN, 
Reţin cîteva nume de comisari: VENDEL RENOIU,DOBRESCU CONSTANTIN 
GEANIHNI ANDREESCU. 

Grupa specială,probleme de drept comun,sabotaj economic 
şi obiective ordonate de organele superioare.Seful grupei -
comisar ul şef ARHIR CONSTANTIN,ofiţeri de poliţie POPA R.GHEORGHE 
IONESCU GHEORGHE şi circa 15 agenţi. 

Echipa de transmisiuni - interceptori tehnici,supravn~~~~·~ 
ri la Soc.de telefoane - şeful echipei comisarul ANGHELIN u~~~vuu~ 
ajutat de încă doi ofiţeri de poliţie şi ~-4 agenţi,plus perso 
feminin ce efectuau interceptările ' circa 10-15 

Poliţia Aeroportului Băneasa - şeful poliţiei IONESCU 
STEFAN,ajutat de comisarii German Gheorghe,Munteanu Nicolae, 
agenţii Bujor şi Georgescu. 

- Biroul siguranţei din Gara de Nord,comisarul Naum Io~ 
şi 4 agenţi. 

In cursul acestor doi ani 1941-1943,intervin anumite 
modificări în organizare,cît funcţioneaz eu ca adjunct al şefului 
C.D. vam pe la sfîrş itulanului 1941,dovedindu-se anumite carenţl 
în activitatea grupei 1 - legionară-Ra~zescu la sugestia S~~,.~Dr.~ 
torului Stelian Ion,şeful grupei II - comunistă - care in~~.mI.TJ 
era un bun profesionist,este de părere să ia problema 
pe lîngă problemele de centru - Motos şi s-o pUDă tot sub 
rea lui Stelian Ion,acesta din urmă susţinînd că ambele 
atît legionară cît şi comunistă îşi găsesc activitatea 
special,tot în masa muncitorilor.la fiinţă deci 
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conducerea lui Stelian,cu cele două secţii dreapta 
comisarul şef Petrescu F.Constantin şi stînga de Taflaru 
tot comisar şef.Lucrează în această formă pînă cître sfîrşi 
anului 1942,cînd Stelian Ion este mutat disciplinar la inspe 

ratul Craiova. 
Tin să aminte sc că grupa lui MOTOS cu partidele de 

ia denumirea de grupa II, întrucît grupa I în noua ei formă rlmine 
fără şef, este trecut ca şef CERNOIANu l!'WH...t!;N'l'IN , pe atUuci şef 
de poliţie,şeful Bul etinului D.G.P. Sub Cemoianu grupa funcţio­
nează tot aşa cu cel două secţii dreapta şi stînga,pînă la 1 
aprilie 1943,cînd se întîmplă următorul fapt: 

EUGEN NEGULESCU,directorul poliţiei de siguranţă ieşind 
la pensie,RAUZESCU GHEORGHE este trecut directorul siguranţei, 
păstrînd şi conducerea corpului detectivilor,luînd însă ca adjunc 
la Direcţia III-a pe Cernoianu Florentin,care între timp fusese 
făcut ş i el subinspector,grupa I rămînînd iarăşi fără şef. 

Intre timp în noiembrie 1942 fuseseră avansaţi şefi 

de poliţie ş i TAFLARU I ON şi PETRESCU CONSTANTIN,căpătînd amîndoi 
grade superioare nu li s-a mai adus un alt şef peste ei,ci au 
rămas conducători de unităţi,păstrîndu-se denumirile de gr.I L -

legionari, Gr.C - comunistă,lucrînd fiecare independent. 
In luna iulie 1943, RAUZESCU este luat de la conducerea 

Dire cţiei Siguranţei,pe motiv că ar avea legături cu Partidul 
Naţi onal ţărănesc ş i trecut la Ministerul de Interne.In locul 
l ui ministru de a tunci Piky Vasiliu,aduce la Direcţia Siguranţei 
pe colonelul de jandarmi Băleanu Alexandru şi mai aduce o modifi­
care în structura Direcţiei.Dă o decizie prin care corpul 
detectivilor,care era consideat după lege tot o direcţie,îl 
transformă în servic t u,în cadrul Dire cţiei III-a,păstrîndu-i 
organizarea schimbîndu-i numai titulatura de Serviciu de Infor­
maţii şi Cercetări (S.I.C.),punîndu-l direct sub conducerea 
directorului siguranţei colonel Băleanu.Amintesc că pînă aci Ş 
corpului detec·tivilor lucra direct cu directorul general. 

Subsemnatul sînt încadrat prin acea decizie ca şef al 
Serv.de Inf.şi cercetări.Am omi s să spun că în timpul la care 
m-am r eferit mai sus ,director general al poliţiei a fost de la 
21 ianuarie 1941 pînă la 7 dec.194l generalul LEOVEANU EMANOIL 
şi subdirector general ROBU GIORMAN,poliţist de carieră, iar 
de la decembrie 1941 - 1 sept.1944 colonelul DIACONESCU 
mai tîrziu general şi subdirector 
la Curtea de Apel Bucureşti • 
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Deci de la l august 1943,încep sl conduc acest 
avînd ca ajutor pe subinspectorul Gheorghiu Dumitru,şeful 
tariatului comisarul Mircea Ionescu,avînd în subordine pe 
sarul Udroiu,comisarul ajutor Niculescu Constantin şi agenvii 
Croitoru Gheorghe şi Costache,dactilografe fiind Stela George 
şi Jean Chiriţă, mai tîrzi u căsătorită Durghiu. 

Gr.I L - Petresnu Constantin şef Gr.I C. Taflar~ Ion 
cu ofi ţerii de poliţie Sterian Constantin,Pr~~cu IO~ Iliesou 
Nicolae, Ananiu Gheorghe, Stănescu Nicolae,Tănăsescu Gheorghe, 
Lepădatu Haralambie,Darbea Nicolae,Vamvu Victor, Georgescu Ion, 
agenţii: Belderof Dobre , Grigore Marin,Lungoci,Nicolae,Grădisteanu 
Marin ,Ciuvat,Iliescu Bărbule scu I on ş i alţii al căror nume îmi 
scapă.Grupa er a compusă din 3 echipe: informaţii Taflaru Prunescu 
Cercetări Taflaru ş i ce ilalţi ofiţ eri de poliţie şi echipa 
de f ila j comisarul ajutor LEPADATU a~RALAMBIE.Evidenţa: Cornesa 
Constantin, dactilografă d-ra Constantine scu? 

Grupa II I - a a cum era condusă de Durghiu Pe t re,Grupa IV 
Gheorghiu Alexandr u, Grupa specială subi nspector ul Avramovi c i 
Paul, echipa de transmi s iuni comi sarul ş ef Teodorescu Mihail, 
i ar ca i nterceptatoare la cab i na telefonică îmi amintesc 
Siminel, Ferderber, Eliat , Juca Hirjeu,Cri s tadore scu,cuno scînd 
diverse limbi. 

La pala t ş eful e chi pe i de escortă comisarul şef VELE 
GHEORGHE.La fostul mareşal Antone scu,şeful de poliţie Teodorescu 
St efan ,cu 20 de agenţi afectaţi atît de către Direcţia Generală 
a Poliţiei c î t ş i de Prefectura Oapitalei şi Serviciul Special 
de Informaţii. 

La Aeroport Ger man Gheorghe.ln această nouă formă de organizare, 
di r ectorul si guranţei ia direct parte la activitatea serviciului, 
i mpulsionînd ş i d înd directi ve şefilor de grupe,în multe cazuri 
l ucrînd direct cu ei. 

In ceea ce priveşte fondul de informaţii, era atribuit 
direct ş efilor de grupe,subsemnătură,avînd o afectaţiune de 
120.000 l e i cu car i s-a făcut faţă cheltuielilor cu informatorii 
pe r sonali şi alte chelt uieli aferente funcţiei.lnformatorii mei 
această perioadă ,după cum am mai spus-o şi altă dată,au fosti 
Ion Gorboviceanu,avocat fost prefect,pentru liberali.La Natio­
nal Tărănişti M.Beilis şi Narodughion,care-i făcea şi un 
al radiouri lor străine.Preda Laur - gazetar,secretarul 
I ar al lui Vaida Voevod,Popescu Aurel chelner la social 
craţi,pe care l-am predat să lucreze cu Taflaru,Virgil 
avocat şi gazetar - informaţii din cer curile lui Gi 
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şi Argentoianu - Zaharia gazetar,zvonuri de cafenea,Paul 
gazetar macedonean,mişcarea legionară,Ion Manolescu actor 
opera din Bucureşti,informaţii din rîndurile actorilor de 
ra şi teatru. 

Am mai avut informatori fără plată din rîndurile 
lor,care au fost trecţi în t abelele de informatori ale servici 
ca să scape de rigorile legilor rasiale.Astfel atrgG ~ actor la 
Teatru Baroşeum,Giovani Al.idem,Croiş~~rlMarcu armator,Dr.! oxac • 
Aceştia nu mi-au adus nici un aport informativ,fiind ţinuţi in 
această situaţie primi i pentru că intervenise C.Tănase şi mă 
se să l e creez această situaţie iar ceilalţi doi îi moştenisem 
de la Rauzescu,care de asemenea mi- a spus că sînt oamenii lui, 
care probabil î i făcuse anumite servicii de alt ordin. 

In ceea ce priveşte mişcarea comuni stă,nu am avut nici 
un informator.Nu pentru că n-aş fi vrut să am,dar î ntrucît n-am 
lucrat niciodată direct î n problemă,cu care ocazie să poţi 
stabili cont acte directe cu membrii acestei mişcări,implicit n-am 
avut această posibilitate.De asemenea nu am cunoscut nici un 
informator de la grupa lui TAFLARU.Singurul de care am aflat şi 
asta de cînd sînt în detenţiune,este un oarecare TUDOR. 

----- După cum am arătat şi verbal,căderea os~aniza ~iei U~ . 
Patrioţilor din decembrie 1943,s-a datorat unei întîmplări şi - ~"-"''''-- ... .-anume: aşa cel puţin ştiu eu. Soferul unui taxi din Bucureşti 
a ob servat - în mâş ină după ce du;ese-"'~ ~cii.ent , probabil la domi-]IIi , ~_ c-.."........_.;._ L_ 
ciliu,că a rămas un dosar conti~înd anumite -hfrtii.;care i s-au 
părut suspecte -şi âvînd oruda"'greYi'e'r la TribunalUl militar din 
Capitală i ie-a ""predat acestuia,_ .care probabil arătîndu-Ie şefi­
lor săi şi observînd că este-" ~o~ba de ~un~ m~t-erial comunist, a 
trimis aceste hîrtii i~ Direcţia Generală a Poliţiei.Aici au fost 
repartiza grupei LC. (Taflaru) care începînd investigaţiile 
duc la arestarea celui ce pierduse ace~te hirtii şi anume MIRCEA 
BlJI , - student ş i f~cţionar l~ 'Insti tut~" g~neral de statistic! 
care fiind arestat ş i cercetat a dat organizaţia cu memb'rii ei -. 
şi făcîndu-se discindere la casa conspirativă de pe marginea 
l acului Herestrău,casa_Wexler,unde s-a găsit şi arhiva acestei 
<:.rganiza~ii. ~~ll c î te îmi reami ntesc au fost arestaţi cu ace. 
ocazie soţii VEXLER,fraţii MIHAIL şi ANCA MAGHERU,prOfesorul 
VLADESCU RAC()VSA , ANA SOLOMON,studenţii Paul Georgescu,Manea 
Mănescu, Mircea Evizicor,dr.Petru . 
căroF nume îmi scapă. 
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Judecarea procesului s-a făcut prin luna martie 1 
la acea dată activitatea grupei IC a fost neînsemnatl,din o 
îmi amintesc şi pe teren informativ. 

In primăvara lui 1944,intervin bombardamentele,frontul 
abia se stabilise la Iaşi şi începe activitate politicI mai 
să.Partidele politice deşi interzffise,încep să lucreze intens,pe 
ieşirea noastră din război.Luări de contact între şefii partide­
lor Naţional Tărănesc,Liberal,Social Democrat şi comunist.lnfo~ 
maţiile din acea vreme era u că TiteI Petrescu ar fi ducînd şi 
cuvîntul partidului comunist la încehierea Frontului democrat. 
1 iunie 1944 Lucreţiu Pătraşcanu,socotit atunci ca fost parolul 
tidului comunist,dispăruse dela domiciliu său obligator de la 
Poiana Tapului,unde fusese plasat în toamna anului 1942,cînd i 
dăduse drumul din lagărul Tg.Jiu şi pus sub supravegherea 
lor. Sub pretextul că are nevoie la Bucureşti să-şi refacă dan 
obţine de la Piky Va s iliu această învoire ş i după ce expirase 
această învoire intră î n ilegalit ate , fapt despre care Direcţia 
Siguranţei nu are nici o cunoştinţă ,deoarece ministru nu comuni­
case a ce s t lucru. 

Centrul activităţii politice se mută acum la Sinaia 
şi este urmărită de toate serviciile informative .Pe lîngă inspec­
toratul de poliţie Ploieş ti care acum se mutase la Sinaia din 
cauza bombardamentelor ,este trimisă ş i o echipă de poliţie de 
la Dire c ţia Siguranţei,condusă de Durghiu Petre care ţinea Direc­
ţia î n curent cu ce se petrece acolo. 

Direcţiunea S iguranţei mai era informată că ee va înce~ 
ca o lovitur~ de stat,de către o conspiraţie de militari adver­
s ari ai lui Antone scu ca: Sănăte scu, Aldea , Mihail,de tipul celei 
săvîrş ite cu un an î nai nte î n Italia. In luna august 1944 se mai 
înt împlă un fapt.Organele de poli \ ie şi siguranţă din Brăila 
de scoperă o organzaţie sUbversivă ,care avea de scop cumpărare de 
a rmament , pentr u î na r mar e a unor gărzi cetăţeneşti ce urmau să ac 
ne ze cu ocazia unei eventuale lovituri de stat şi sînt arestaţi 
acolo Samuel Kentler zis Samy ş i un cumnat al lui al cărui nume 
nu-l cuno sc.lnt r uc ît această organizaţie avea implicaţii la Buo~ 
reşti,se raportează cazul ş i Di r ectorului Siguranţei - colonel 
Băleanu,care di spune ca cei are staţi împreună cu actele să fi. 
aduşi la Bucureşti la D.G. P., în care scop este trimis 
ş ef Sterian ş i la 15 augus t vin în Capitală. Din cîte 
raportat de STERI AN ,nu după pr ea multI tocmeall cu 

~=:;;;::;;.:;,..;;;;;;o_ cade de aC<?,7'd. J3ă dea impli~aţlile_ ~e-~~-~~~-ti 
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aoeastl organizaţie este condus! 
tei; -;i~MANOLE BODNARAS:că' a;-fi implţcaţ ţ~i 
avia ie dar că eJ. ,_n.E:.. 3j:ii~ unde loc~i_esc~,_,,:~~_"~~,~~,_~.:.::.;;.=.-Z.~ 
dacă i s-ar da drumul el se face foarte 
le.Cere o garanţie superioară care să-i asigure scoa 'Jerea lui 
această afacere.Sterian raportează situaţia ş i de acord cu Bale 
îl chem la mine în birou şi în faţa lui Sterian îi fac această 
promisiune. 

Este lăsat în libertate sub supraveghere,instalat la 
un hotel în Bucureşti şi orice constatare făcea raport lui 
Sterian,aşa de exemplu ~ spus că a aflat unde se găseşte Manole 
Bodnăraş,concentrat la o uni tate de aviaţie de acolo.Tot după 
informaţiile date de el se de scoperă Biroul Comercial Precup­
Iuliu Orean din Bl~cul Dragomir,care camufla activitatea organi­
zaţiei. 

Pe baza acestor informaţii se luau măsuri.Astfel s-a .... '....,. • __ ...., ho • ""'" • 
_._ 

mis şi ~ fo~~~ta~ ~~~~~~~~~=~~ş de . ~~ _?raiova.Urma să se 
fac ă descinderi la Precup şi Orban şi să fie arestaţi. Pretindea 
Kendl;r~; dlÎpă~um spune St~ri-ă.n; că '~;;' fi~"~t'-să -ă.;a şi sediul 
gărzilor-din Vătra Luminoasă. Tot s terian spUne că ar fi existat -- - ... .,... • .. - ." ........ ~ '1...". ~,.. ,r-o... ~ , " __ ~ _ ş i un mesaj -: __ ţ~~ eg;r~m! ,notă telefonică - pe care MB?ole Bodnăraş 
ar fi dat-o de la Craiova către Biroul Precup - Orban cu urmă­
t orul ; onti--;;'ut:'Y;;'arfa pusă la adăpost, care ar fi însemnat în 
limba~~~;~ţi~~l ~ă ~~ad~rea d~ţi~~ţil~; din lagărul Tg.Jiu - --- - ~ - . ...- .,-_. .. -...... ~ . s-ar fi efectuat.Această comunicare fiind făcută în ziua de 19 sa 
20 august,deoar ece MANOLE BODNARAS a fost arestat în ziua de 
22. 

Precipitîndu-se evenimentele,cercetările au rămas aici, 
~ar cei are staţi au fo s t puşi î n libertate la orele 10 ~eara, 
~ august 1944.Epilogul acestei chestii răsuflă în 1952 .cînd 
l a Ministerul Aerului este găsită o adresă a S.S.I. - semnată de 
col.BORCESCU, î n care arată că în luna august 1944 fiind arestat 
SAMY KENDLER de la B~ila,aceasta a declarat că face parte din­
tr-o organi zaţie condu'să de EMIL BODNARAS şi cerea să se ia 
măsuri contra 10r.Ac~astă adresă a stat la 9a~a cercetărilor,oare 
au u la cercetarea iare~ţ~rea lui ~NDLER,condamnîndu-1 20 ~ 
detenţţe grea- Menţionez că eu am fost audiat ca martor al 
acuzării,luîndu-mi-se declaraţii de către anohetatorii M~~.~:~~ 
în anul 1953 luna martie şi ianuarie sau februar~e 
ce priveşte nota ce mi _s-§._ar~tat _~:i. ţ_:x::iIl}.isă_~d.e mine 
din 21 august 1944 comandantului lagărului lui 
Leoveanu î~_ legăt~ă -cu evadarea deţinuţil~~ K_~.~.-::' .:t.:::;:ro:;-",,,..,... 

.1 .. 
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lagăr,atît după stil cît şi după redactoare,nu poate 
~ ~t",_~"'""",",,".,·_--a~·,,,~ ~'.,.;w", ....... :k.I~';.~ .. "tl'-~~~..,,~ -~~, ..... "' .. ...,,~-!!IIJIII_ .. 

Gr.I C. - Taflaru şi a cărui sursă este s 
_ ......... _ .' r..: . ·..,...,t~..,·:,.~~ .J:-·· "' .~""" '"'~ ' ';''-''~'>it, .:-~, !o(.~ ..... ~ ,.- .:, ~ ... ...)o~")o ·";'.r.-........ _ .. 

Doască.Dacă se va gasi tmme~ul lucrar~i,desigur aoolo se 
Dota originală pe' care dacă aş ved~a":'o'~·rede 'căini-ar ~'~~$~ 
în totul afirmaţiunea. 

Prima ipoteză pe care mi-am făurit-o din complexul de 
fapte întîmplate cu ocazia arestării lui KENDLER cad~ :.., deci. 

Pe de altă part e i nformator ii mei personali pe 
care i-am arătat mai sus,nu mi-a u adus niciodată vreo notă in­
formativă în legătură cu mişcarea comunistă. 

Susţin şi semnez. 

ssl Drăniceanu Dumitru 
Bucureşti 24 februarie 1963 
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PROCES VERBAL DE INTEROGATORIU 
============================== 

Arestatul Luca Vasile ,născut în anul 1898 în comuna 
cătă1ina - Trei Scaune,de profesie lăcătuş,cu ultimul domiciliu 
în Bucureşti str. Romniceanu nr.22. 

12 ianuari e 1954 - Bucureşti. 

Intrebare: 

In procesul v erbal de i nterogatoriu din 11 ianuarie 
1954,d-ta ai declara t că Teohari Georgescu a a firmat că din 
cercetar ea fostului comisar şef Taflaru Ion ar fi rezultat că 
arestarea d-tale din 1940 la frontiera URSS s-a produs în urma 
trădării comise de FORIS STEFAN. 

Arată detailat locul,data ş i împrejurările în care TEO 
RARI GEORGESCU a făcut această afirmaţie? 

Hăspuns: 

Cam prin anul 1948, sau 1949,intrînd în cabinetul - ._-~'._- -.~ 

secretarului general al Partidulu{'''Îa''';edlu:C''Preşi-denţ{ei Consili ---_______ • ______ _ .~
 .. "" __ · ___ *"'~IIlliOllll~~~~~"i'~

~
~~~~ •• 1t_ .... ~ " .... ;.: ••• ~.~ .... ~ ..... _ . -' .' lui de Miniştrii , am gă,si t acolo pe secretarul general pe al doi ~ .. ~·.c:II'I'o~ .. ..:.,;:~:::_~ ... ..:.;..~Ioro,,_~· .... IA.-I.!'""(\!~r.,.,"""~.~-..;'~ ... "'"_~_._. -:;..;,.~ ....... _.::t-.~ •• "'_ -...... :...... ~ secretar al C. C. şi pe TEOHARI GEORGESCU care venise cu nişte ~GL~~~ ....... ~ .. ;:#~_~~.,;t~t . .z:~-''''-l.Y'J.~h.~ ... t..;~'''':::>i.;''':.'''».A'' '''?!.-'I_ ....' • dosare şi rapoarta secr etarului general despre cercetările făc .. '0:'\:'.' ~"'<h.' ''';1..":-'' ~""-l.~;;'''''"" ': 1>o-..;.. ... ' ....... ·_~ .... ~~·,~1·;~..;...:-;.: ' ....... .,..y9~··~tl."" ... ·~., .. o(''='.,:...'~ ... : .... J .. ; -: ~' ....... cu fostul comisar şef Taflaru Ion în problema Foriş Stefan. 3 ....... ~ .. ~ ~~~<o.oi't"'''.~O'i''''''V'''Ulr~~.'''':'''\l?-"-'~:'''''''''"''C'=':'·'''''' fl ......... . '":-""'''''"~.o.M ..... ~ .. Din cele raportate de TEOHARI GEORGESCU,a rezultat _. - - ... ~~ ..... ~~ ... '!"+-!t~--.";;':"J;:O:a.-~~ .t" ... _'., ........ ~.-,.~. ~~ ' ",!' ...... ~., ca o concluzie în di scu·ţii . c?. Ain cercet~rea 11:1i ~aflaru, a 

clar că FO~IS STEFAN a fost provocator. 
- ... - .!' -" -- .,.. • 

Cu această ocazi~" ~m int~at ş~ eU~~I?- di ~.?'L1:ţii,aţirmînd 
că acuma înţeleg că dece nu m-a trimi s Taflaru în justiţie in 
legătură cu căderea tip'~gr~fYi~ i'- int~~;it ~;-;a-~ntere-s~~ să-I 
a.copere pe Foriş , de oare ce trimiţindu-mă pe- mine în justiţie,tre-
buia s~l impÎi;~ şi' pe FORr's în- cauz"ă . --

Afară de' 'a c east~ - spuneam eu în continuare - prin 
~re~ mea_ în J~st-i ţi'e " ~u ajungea~ î-n contact la' închisoare 
MULLER şi B:stfe1 puteam să~ de~~"~căm p"€, FORIS '-'STEFAN • . 

La această observaţ~~_~_ m~l ,~~! ,.~lfP'~~ES9-U • ..;:;;,...;;;;,ji"'" că ş i ~9_~deE~..a_..E,'?.B:.~tr~ !B:. gEani ţă .în 1940, ~ , fo~t 
FO~IS __ ţmpreună cu Siguranţa ca astfel eu să u~, . .t.t"~!~l!'~ 
pleca î~URSS 'şi de -'a - lua legăt~ă ~u COminternul., 

.1. · · 
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mă intorc de acolo cu mandat de conducător al 
Siguranţei nu i-ar fi convenit schinbarea lui Foriş dela 

cerea Partidului. 
Cu aceasta s-a încheiat discuţia de mai sus. 
Intreabare: 
Cele afirmat e de TEOHA 1 GEORGESCU au corespuns 

adevărului ? 
Răspuns: 

Nu ştiu dacă ace s t lucru a core spuns adevărului,adică 
dacă ele au rezultat din anchetarea lui Taflaru sau era o născo­
cire a lui Teohari Georgescu. 

Intreabare: 
A existat între d-ta ş i Teohari vre-o înţelegere de a 

face asemenea afirmaţ ii ? 

Răspuns: 

Nu a existat nici o înţelegere prealabilă în acest sens 

între mine ş i Teohari Georgescu şi nic i ulterior nu am discutat 
mai mult cu el despre această problemă. 

Int rebare: 

Teohari Georgescu neagă că ace astă discuţie ar fi avut 
________ ...... _~, ...... ~~~_.......t.on_::>J"i_~ ... 'r~·;:c,;~.;)....,...<!" .. A~~~ ... ;.~~·lJIr:3_··~· .. -4~ .. ~ ... :~.5! . ..,."'""~~ -~~ -

loc ş i că el ar fi afirmat că din cercetarea lui Taflaru ar fi 
~ ..... _ ' •• t"P$f"""""~~-~+"iII""~.'$""~~;r.flJ-~~~:It~~~~footr.1.;too;:;~~ ... ~...., .. ,".._~~~.· ....... · • 

rezultat faptul că arestarea d-tale din 1940 s- ar ~~ţ9.r~~r~dă-
t '-"_~""'''~a .... ''''''''''~'''''\~_~-'''' _~~"j:lo .. ""1o~'IooO":.",'")~.~ ... ,....,r:.""'r.v~~'~-V" • .J .... :_ • .Mo',!.~ .. ~.'!":;."." • .;,).fl.~ .-.... •.• ,.. -

rii lui FORIS STEFAN. 

E;L __ S}lsţ,:h:q.§~,-,G)~" <!E?ql9:.;r·,~ţ:lş.._~Q,:: .. ţ§.l!;l~J»'".ş~w_1l-l,..,q~_l1!€t:l U,R' 

face parte dinprovocările ş i înscenările pe care le faci în ---,.---_ ·_ ..... -u_ .. ; ........ ...-OJ .... ,· ,_ ~4a .... :,._· ... ~_o'-.....-.Io._':;..::.._;; ..... ;: ...... k~';" ... v.~~.......... ...~ .,,~~ .... '.-'l~_ ""'" ~- ... o'·. o'. _.-

a~l;~rţLl?!9 b~~~1p-~ ._ 
Răspuns: 

Nu ştiu în ce măsură participanţii la această discuţie 
au reţinut ăfirmaţiile lui Teohari Georgescu şi ale mele.In 
orice caz eu nu am supt din deget această problemă şi am vorbit 
despre ea ş i într-o declaraţie anterioară. 

TEOHARI •. ~E2?,~ES9U. ~.ste , __ .J2.~ .• în _,~~rftă .. ~ i - ti: .p..9.~rn1t .'pe O 
pantă , tică}..2a",s~ă . d~ a ~-n..e g,~ _şţ d..e ~~ _ ~2.c~de aslevăr:ul şi tot _ ~eea 
ce ar dovedi chiar ş i în mod indirect vinovăţia lui. Astfel 
f iind, probabil va""neg-a -şi--di-s-c'uţi{le -pe" c'ar;- ie:"'am~pu:rtăt cu 

el despre ar~~ăr~'~- f'ăstUlui 'agent al s'iguranţei MUrit~-8nU:- Ion. 
~1""',''':, a-io"'" .. '0'\ .,;.. ... .,... ........ " .. "'" 

D u.pă ce am citit prezentul proces verbal din cuvint! 
cuvînt ş i am constatat că el core spunde întrutotul cu 
rate de mine,îl susţin şi semnez nesilit de nimeni.-

ss. Vasile Luca 



DOSAR. 

PROCES VERBAL DE INTEROGATORIU ------------------------------------------------------------
Arestatul LUCA VASILE ,născut în anul 1898 în com. 

cătălina - Trei Scaune,de profesie lăcătuş, cu ultimul 
Bucureşti str.Romniceanu nr.22 

Il ianuarie 1954 - Bucureşti 

Intrebare: 

Ce întîlniri ai avut d-ta cu TEOHARI GEORGESCU pe 
linie de Par tid, î n anul 1939 ? 

RASPUNS : 
Cu TEOHARI GEORGESCU în anul 1939, pe linie de Partid 

am avut puţine î ntîlniri, două trei la număr.Imi aduc aminte că 
am avut o întîlnire cu Teohari la care a participat MORGHENSTEIN 
ş i o tovarăşe din Comitetul Local.Nu pot preciza dacă această 
întîlnire a avut loc la locuinţa lui Va sile Georgescu sau alt 
undeva. 

La locuinţa lui Vasile Georgescu ştiu precis că am avut 
o î nt îlnire cu Teohari,întrucît chiar el m-a condus la locuinţa 
aceea,nu ştiu dacă la această întîlnire a participat şi Turcu 
sau a fost o întîlnire de pa r tid. 

La şedinţa cu MORGHENSTEIN,precum îmi aduc aminte,era 
vorba tocmai despre punerea lui Teohari George scu într-o muncă 
de răspundere ş i reorganizarea Comitetului Local întrucît 
MORGHENSTEIN trebuia să plece î n Basarabia c~ secretar regional, 
iar locul lui în conducerea Comi tetului Local Bucureşti,trebuia 
să-I ocupe Teohari Georgescu. 

Intrebare: 

Ce cunoşti d-ta despre MORGHENSTEI N în ce calitate • 
participat el la şedinţă ? 

Răspuns: 

MORGHENSTEIN era un activist vechi al mişcării, 
din Basarabia,ridicat din punct de vedere politic.In 
fost secretar al Comitetului Local Bucureşti.In ao. 
el activa pînă în 1940 ianuarie - februarie,"c!nd 
Basarabia ca secretar regional. 
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Cît timp a stat la Bucureşti deşi pe linie de 
cea o muncă ilegală,totuşi el trăia la domiciliu legal 
ocupaţie de acoperire . 

Intîlnirea la care am participat cu MORGHENSTEIN şi 
Teohari Georgescu,a fost ordonată de C.C. eu primind insărcinarea 
să organizez această întîlnire,pentru reorganizarea Comit.Local. 
Precum am arătat mai sus nu ştiu dacă înt î lnirea cu MORGHENSTEIN 
a avut loc la Vasile George s cu sau în altă parte . 

Menţionez că la această şedinţă care s-a ţinut din ordi-___ ~~~-----~~~~~.,.~~.....k~~ ;;f/!'I';.:-_"UNl'~'_" ."""' _ . nul lui FORIS STEFAN eu nu am comunicat nici iliui MORGHENSTEIN ,că -.u:: ~~_ ............... ~ .. ,.a ",~A."'~ ~ ........ ~ ~.e--'" -... ___ .,.~ .. ,....... ... ~n.~j. ". .'; ~ .• ..,..;.-;~~ ,tu~ primui va pleca î n Basarabia şi că Teohari de fapt o să-i ia ~_-=_.~ .. ~_10....~ ,.,. _ ~ ... ....,..,'v .• ""-............... ~ ........ -.• -": ... ~ r..l~ .... ~ ...... .,..., :~ ~"':-...I. .:I._, "'.' l~,deoarece acest lucru î l cunoşteam atunci numai eu fără să-I 
comun}.9._îns~~ c~l<?r 'fn cauză. 

Intrebare: 
Cine este per soana cu numele de LEIBOVICI AUREL ? 
Răspuns: 

Leibovi ci Aure l a fost un activist v echi în mişcare care 
a lucrat în 1933 ca secr etar al Comitetului Local Bucureşti. In 
nul 1932-1933 el avea legătură cu mine pe linie sindicală.Nu-mi 
amintesc să-I fi întîlnit în Buc ureşti, în anul 1939.L-am văzut 
în anul 1942 în U. Sovietică înainte de a fi fost paraşutat cu un ~ 
grup compus din MORGHENSTEIN ,JURI CORATCOV,BOGUSLAVSKI şi alţii. 
Acest grup a fost paraşutat în timpul războiului în Mcldova Sovie­
tică ş i au pierit cu toţii fiind trădaţi. 

Intrebare: 

D-ta ai cunoştinţă despre f aptul că LIBOVICI AUREL ar fi 
fost legătura de Par tid a lui Teohari în anul 1939 ? 

Răspuns: 

Nu cuno s c fapt'ul că Leibovici Aurel să fi fost legătura 
superioară a lui Teohari Georgescu în anul 1939 sa altă dată 
şi nici eu nu i-am dat vre-o dispoziţie lui LEIBOVICIde a organiza 
această întîlnire cu Teohari şi Morghenstein. 

Intrebare: 
Cînd a fo s t numit 'f eohari Georgescu secretar al Comite­

tului Local la Bucureşti ? 
Răspuns: 

TEOHARI GEORGESCU a fost numit secretar al Comitetului 
cal Bucureşti,după plecarea lui MORGHENSTEIN în Basarabia 1a 
ianuarie sau februarie 1940 - La şedinţa care a avut loc ~ 
toamna anului 1939 cu MORGHENSTEIN şi Teohari George 
din urmă a fost atras în munca de partid pe lingi 

.1. · · 



- , 
acesta din urmă a fost atras în munca de partid pe lingi 
MORGHENSTEIN,urmînd ca să-i înlocuiască in funcţia de 
al Comitetului Local,după ce MORGHENSTEIN va pleca in ~Ga_._w~, • • 

Menţionez că atragerea lui Teohari Georgescu 
_ • iii J_ ~ V • -....-."..- • -....-.. ...~.~ .... ~ __ , .. _ ., _ __ '_" ___ .. 

muncă de răspundere s-a făcut de comun acord cu Bela Breiner şi 
___ -_,~ . ....:-.......... ____ ~ ..... ~.. .".~\~.;~ . ....:....-,:t"",;L."~,.,,,,~ .... '- - p ,_.'- '. . 

Eor:iş Stefa!1 ,.,.2~Sa~~~~ ~~~~c~!.~!~~~~~R:.~ :.!,oha:-ţ, ~~tr~cît , ~~mp de 
ap'roxima ti v ....,~ . ..!n , B:.~~,~!,a. r:~> .. ~'!.:"~,.,.,.:n~<?~~~~~~_~P~d~_r::~_~e lini~ de 
Partid întrucît au existat anumite suspiciuni în legătură cu că-

",;,;,:;:;,","-."- ' ,,, -...-.., ""Y'f .•• ~-- ... ·-~~ .. ....,·~-..t'>f._ .. · __ .1"': '_ "",--.. '~_-~~~"",",_ ... ,. ...... ;r. .t;.t._ ... ~ .... ., rr.'~'!'- '.,. _ _ 

de rea sa. 
Deci în concluzie , şedinţa de partid la care au partici-

pat: IVIORGHENSTEIN , TEOHARI ş i cu mine ,a fo s t organizată la dispo­
ziţia lui Foriş Stefan,cu scopul de a-l atrage pe Teohari Geor 
gescu în munca de partid urmînd ca după pleca_'ea lui Morghenste 

el să ocupe postul acestuia. 
Intrebare: 

Teohari Georgescu de 9i confirmă întîlnirea care a avut 

loc între Morghenstein,dînsul şi d-ta,totuşi afirmă că nu-şi 
aduce aminte ce probleme au fo s t discutate la acea şedinţă. 

Răspuns: 

De s i gur lui Teohari Georgescu nu-i convine să-şi aducă 
aminte de cele di s cutate la şed~ţă,fiindcă atunci ar trebui să 
recunoască,că el a avut situaţia ne clarificată în Partid şi că 
tocmai la această şedinţă s-a lămurit situaţia lui de către- mine 

şi a fost atra s în muncă de răspundere. 
Afară de aceasta nu se poate să nu-şi aducă aminte, 

î ntrucît el a fo st chemat în mod specia l la această şedinţă, 
pentru a primi instrucţiuni. 

Intrebare: 

Cînd l-au cuno scut d-ta pe VASILE GEORGESCU de oite 
ori ai fo st în casă la dînsul ? 

Răspuns : 

Pe Vasile Georgescu l-am cuno scut în anul 1939, prin 
fratele său Teohari Georgescu care m-a condus la locuinţa lui 
Vasile în jurul Depozitului Sanitar.Am fost odată sau de două 
ori în casa acestuia,avînd întîlniri în această casă împreună ou 
Teohari Georgescu şi alte pe l'soane.Aceste întîlniri puteau si fi 
f ost cea cu Morghenstein pe linie de Part id şi cea cu Turcu.Daol 
însă niciuna din aceste două llltîlniri,adică cea cu m~'~~r~~~~.~.~~~~ 
şi cea cu Turcu Nicolae nu a avut loc în casa lui Vasile 
Georgescu,atunci însemnează că eu am avut incasa aceea 
cu Teohari Georgescu şi alţi membri 

.1 .. 
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Intrebare 1 

Dacă ai avut vre-o întîlnire 
cu cu alte persoane,fără participarea 

Răspuns: 

Nu îmi aduc aminte de asemenea cazuri,dar în orice 
nu m-am întîlnit CU organele Siguranţei în lipsa lui Teohari 
Georgescu.Int î lnirea între mine,Teohari şi Turcu,a avut loc ori 
în casa 16i Vasile Georgescu ori la un alt frate al lui Teohari. 

Intreabare: 
In declaraţia sa din 6 ianuarie 1954, Teohari Georgescu 

afirmă că d-ta te-ai întîlnit în locuinţa fratelui său Vasile 
Georgescu cu două persoane. 

Cine au fost aceste persoane ? 
Răspuns: 

Precum am spus nu ţin minte de nici o întîlnire că aşi 
fi avut în casa lui Vasi le fără Teohari George scu. 

Intreabar e: 
Teohari Georgescu susţine că pentru aceste două per­

soane aţi stabilit ş i o parolă ca să fie recunoscuţi de Vasile 
Georgescu, î n casa căruia urma să aibe loc această întîlnire,iar 
d-ta urma să vii singur întrucît cunoşteai deja pe Vasile 
Georgescu. 

Răspnns: 

Teohari Georgescu aici se contrazice singur,întrucît la 
confruntarea avută cu mine el a declarat că,la o şedinţă de 
Partid,eu i-am cerut o locuinţă pentru a mă întîlni cu două 
persoane şi că el mi-a pus la dispoziţie casa fratelui său Vasile 
conducîndu-mă personal la ace astă 10cuinţă,pe cînd din cele ce 
mi-a arătat mai sus ancheta,rezultă că Teohari Georgescu,declară 
că eu urma să vin singur la casa fratelui său.Cît priveşte paro­
la despre care vorbeşte Teohari Georgescu,eu nu am nici o cunoş­
tinţă. 

Consider că este vorba de o născocire a lui Teohari 
George scu cu scop diversionist de a încurca memoria mea privind 
î nt î lnirea avută cu el ş i Turcu Nicolae. 

Int;r:-ebare: 
Cu ocazia întîlnirilor avute în casa lui Vasile 

d-ta i-ai spus acestuia cum te numeşti ? 
Răspuns: 

Nu i-am spus numele meu lui Vasile Georgescu, 
aşa ceva nu se obişnuia în munca de Partid.Dacă el 
meu atunci acest lucru putea să-l ştie numai dela 
Georgescu. .1 . .. 
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Intrebare: 

In ce limbă vorbeai d-ta 
Răspuns: 

Cu BELA BREINER ş i FORIS STEFAN şi în general cu _~~.,~~. 
cînd mă întîlneam, vorbeam atît romîneşte cît şi ungureşte,iar 

că era prezentă ş i o terţă persoană care nu cunoştea limba ma­
ghiară,vorbeam numai romîneşte. 

Intrebare: 
Teohari Ge orge scu respi nge afirmaţiile d-tale cu pri­

vire la înt ~lnirea avută cu Turcu , invocînd drept argument faptul 
că nu a purtat nici o discuţie cu d-ta despre predarea tipogra­
f iei C. C. Siguranţei - Ce alte probe mai poţi invoca d-ta ? 

Răspuns: 

La confruntarea avută cu Teohari Ceorgescu, acesta s 
______ .. ~~ ~ -w;, ~ ~ ... f'_..w....:.....~.~ '., ~,~ 

a recuno scut că a avut însărcinarea dela Foriş Stefan de a căuta 
__ '-'_. __ "","",~~~~~~ ~~'V-.~~~",;", ~ ...... c · ..... ~·..r· ___ .. -O--~'~."...'1 • .!'"~~~ _~_.>': ........ _ . 

doi lucrători t ipografi pentru a schimba lucrătorii dela tipo-
"'~ 1I!F"~\loil.1Q ~::-""" L "''''''~~ . ...,..""'~~~...:. ....... ~ 

gr afia ilegală a C.C. ~ ___ ....... ;;o,..., __ '''''''''''''_l,..ţ. __ 

Precum îmi aduc aminte după război .am aflat dela soţia 
. ... "......,.:tQ1I" • __ 7"' ...... ~~~.~~ ...... _ ;;.. .. .,e_,..~JJl,... .. !:,1go ..... ~?~ .... ~f_-..z"\-~ 

lui Muller,că unul din tipografii cei doi noi daţi pentru schim-
___ -"'~'~~I>:'''''''''_'_ .e; ."".... ..~ ..... ~,"'.\I_.'l4""" ~"'IJ, , .. -o(;t"'~~ ... -e-.I!: .... "'''?_ .~t ... ··~z,.~.ţ,,,,, 

bare , a părăsit tipografia ş i astf el ace s t lucru a provocat că-
-.... ~--.. ~~~- ..... --..,- ....... ~~ -'W .., .... " ...... 1Lf -'_~"""-b.-" __ ~ ... .! .... <'J.:i-"'~ .......... ~ .. ~_ ..... __ ..... _ .... 

derea tipografiei . --_o . __ .. ___ ... ~ ... _ 
Este deci evident că tipografia a căzut tocmai prin 

• __ t~ (lo"V ... '_~ ........ ~ ..... ...,..Q'r"' .. · ,. • .>--. ._:-O::-"7'4M ..... _ r.,... ... _ ... ___ ...... ="' _____ ,_,._,·- __ .... 

trădarea unui a din tipografii daţi de Teohari Georgescu. 
- _ ___ ' ___ ... ro ... L _; ... ;-..... _~...: •• " ' ....... "1 .... ~~J •. """- -. .." •• _-~ ":'..-J_ ~ ~ _ 

Este curi os că Teohari Georgescu afirmă că nu a c..vut 
nici o legătură cu t ipografia ş i nu cunoaşte nici măcar numele 
tipografului pe c are l-a dat,cum arată acesta unde a lucrat şi 

a l t e date despre el ţinînd cont de faptul c ă era v orba despre 
o persoană pe care a trimis-o î n muncă de răspundere.In acelaş 
timp este curios ş i faptul că după căderea tipografiei,el fiind 
arestat,nu a lămurit în Penitenciar căderea tipografiei deşi a 
s t at în închisoare împreună cu MULLER şi alte persoane legate 
de căderea tipografiei . 

Insfîrşit, repet din nou că în anul 1944,în legături 
c~ demascare~-'lui FORÎS STEFAN ca provocator, am discutat' cu 
TEOHARI GEORGESCU i~ se;s~ că ac~a se p~ite -explica şi căde­
rea tipografiei, punînd în sarcina lui Foris şi acest lucru. 

;. .... j * ~ ~ ... . .. _ 1- '\. •• \ ........ ~..-- .. .,.~ ~ 

Intrebare : 
In ce împrejurări i-ai vorbit d-ta lui Teohari 

despre numitul Popescu pe care l-ai descoperit ca trădător 
grupului de paraşutişti Lenuţa Tudorache ? 

.1. · . 
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Răspuns I 

In anul 1945, ~pescu a fost prizonier în URSS, 
lansat cu paraşuta a trădat întregul grup,a încercat si 
în locuinţa mea cu care ocazie am dat dispoziţie lui Sisman 
Afanase însoţitorul meu, să-I predea la M.A.l. Despre acest e 
vorbit cu Teohari Georgescu că este un trădător care trebue 
minat.Stiu că ulterior i s-a mai dat drumul şi pe urmă a fost din 
nou ridicat cînd am pus iarăşi problema lui Teohari Georgescu. 

Nu ştiu ce măsuri a luat el pînă la urmă. 

Intrebare: 
Teohari Georgescu a prezentat această problemă în faţa 

anchetei la înce put în sensul că el nu cunoştea acest caz şi ar 
cunoaşte cazul unui tînăr fost voluntar în Divizia Tudor Vladimi­
rescu,descoperit de d-ta ca trădătorul t i pogra.fiie .Ulte r ior 
Teohari Georgescu a revenit asupra acestei declaraţii confirmînd 

cele arătate de d-ta. 
Cum explici această tlconfuzie" a lui Teohari Georgescu? 

Răspuns: 

Socotesc că nu este vorba de o confuzie ci de o prpvoca­
re premeditată din partea lui Teohari Georgescu,pentru a deruta 
ancheta şi a ascunde adevărul , întrucît el ştia foarte bine că eu 
nu aveam de unde să de scopăr un oarecare tînăr din Divizia T. 
Vladimirescu,care ar fi trădat tipografia., 

Un a semenea tînăr putea mai degrabă să descopere 
Teohari Georgescu care a dat tipografii pentru s chimb •. Ar face 
deci mai bine să declare anchetei adevărul şi să arate numele 
t ipografului care a părăsit tipografia şi a provocat căderea 
ei. 

Asemenea afirmaţii făcute de Teohari Georgescu sînt 
lipsite de orice logică. 

Intreabare: 
Teohari Georgescu neagă categoric să fi avut vre-o 

legătură împreună CU d-ta cu organele Siguranţei burgheze afir­
mînd că nu a cunoscut faptul că d-ta ai avut legături cu Si~ 
ranţa. 

Tot dînsul susţine că dacă cunoştea legăturile d-tale 
din trecut cu Siguranţa burgheză el ar fi adus acest lucru la 
cunoştinţa Partidului şi ar fi procedat la arestarea d-tal •• 

Ce observaţii ai de făcut în legătură cu aceasta 1 

.1 . . · 
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RAspuns: 
Abstrăgînd de faptul că Teohari Georgescu 

foarte bine legăturile mele cu Siguranţa, cînd ne-am 
preună faţă de Turcu,el avea şi alte posibilităţi să 
trecutul meu. 

Astfel, în anul 1949 am intervenit în două sau trei 
duri pe lîngă Te ohari Georgescu pentru arestarea fostului agent 
de siguranţă din Braşov Munteanu Ion , care cunoştea trecutul meu 
şi care pr ecum am aflat dela f r atele meu Varga Gavrilă, a vorbit 
cîte ceva despre trecutul meu. Cred că acest lucru a ajuns chiar 
ş i la urechele lui Teohari Georgescu,întrucît Munteanu în 1949 
era i nformatorul colonelului de securitate Calousek,omul de 
casă a lui Teohari Georgescu. 

Dacă deci,Teohari Georgescu nu ar fi cunoscut trecutul 
meu şi nu ar fi avut i nteresul ca a ce s t trecut să nu fie cunos­
cut el putea foarte uşor să afle c îte ceva despre trecutul meu 
chi ar dela agentul Munteanu Ion , î ntrucît chiar eu atrăsese~ 
<. .ten.ţi2 l ui Teohari asupra faptului că Munteanu Ion bîrfeşte 
despre mine . 

Dece afirmă deci Teohari faptul că m-ar fi arestat dacă 
cunoştea trecutul meu ? 

Putea 1"oarte uş or să-mi cunoască trecutul şi ca atare 
să mă demaşte în faţa Partidului,dece nu a făcut acest lucru. 

Dece nu a s pus Teohari Georgescu în legătură cu faptul 
c ă eu nu am fost i mplicat în procesul tipografiei,deşi în timpul 
acela eu am fo s t arestat la Cernăuţi şi Taflaru ştia dela Muller 
că eu fac parte din C.C. 

Să răspundă Teohari Georgescu pe ce bază ş i cu ce scop 
a afirmat în faţa Conducătorului Partidului în preze~ă mea; .... i' ~ ~ ... '" -~JIIt4I, .~. • fa tul că arestarea mea la graniţă î n anul 1940,a fost organizată .... • • "Jl \,If;"...... ~ - ~:.... ~ .... - ~.. -. . • e Siguranţă împre"U,I}.ă cu Fq IS~c"u spopul ca să nu plec la 
Moscova de unde aş i fi putut să mă întorc cu însărcinare~ de a 
pre l ua conducerea Partidului, întrucît S iguranţa avea interesul 
ca Foriş să rămînă conducătorul Partidului . 

Rog ancheta să v erifice dacă Taflaru a făcut asemenea 
declaraţii lui Teohari Georgescu cînd acesta (Taflaru) a fost 
arestat ş i cercetat l a M. A. l . întrucît eu consider că şi aioi 
Teohari Georgescu a făcut 

./ ... 
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călăuza care ne-a condus ne-a înşelat 
teritoriul sovietic,deşi în realitate eram incI pe ter1T.~''''fl 

romînesc. 
Aceeaş călăuză tot în anul 1940,mai sau 1unie,a ~T'.~Î~~~~ 

pest e frontieră în URSS,prin acelaş loc pe unde au trecut 
George scu şi Foriş !Stefan - Menţionez că eu am trimis vorbă 
lui Foriş şi Teohari pri Şohraer,în timp ce mă afl~-ia tnch1-

~ .......... _.. .... - .. p "~""':"-

soarea Cernăuţi,că noi am căzut din cauza căIăuzii care ne-a 
... . ... -. "' - - . ~ '...... •• - .~ ~.~ - .. j .-

părăsit. Totu§i Teo~aE,i " şj._ F:>r~~" a~,l'?l.?~~t a_~~,~aşi cĂIăUză " cu 
ocazia trecerii lor î ll URSS. 

... ...- . ., 

Nu e s te deci elKclus faptul că în cazul cînd această 
călăuză a fost o~lÎl ' Sigu;anţe-i, să r e-Z-ul t~"' dr Teohari Ge·orgescu 
ş i Foriş "Stefan au plecat în URSS cu şti;ea Sig~~ţei. 

___ _ Ioil_ -'" _ .. _ ". . , ....... ,,_ .. ..... __ ... _.,:,. .... ""'-.. ~ ... - ... -....... - .. --Ancheta se într erupe. 

După ce am citit prezentul proces verbal din cuvînt 
î n cuvînt şi am constata t că corespunde întrutotul cu cele de-
clarate de mi ne ,îl susţ$n şi semnez nesilit de nimeni.-

ss. Vasile Luca 

-



.. 

PROCES VERBAL DE I NTEROGATORIU 
============================== 

Ar estatul Luca Vasile,născut la 8 iunie 1898,in comuna 
Catalina - Trei Scaune,fiul lui Anton şi Amalia,de profesie 
lăcătuş,căsătorit,cu ultimul domiciliu î n Bucureşti str.Romni­

ceanu nr.22 

13 ianuarie 1954 - Bucureşti 

Int rebare: 

In mai multe procese verbale de i nterogatoriu,d-ta ai 
declarat că te-ai înţeles cu TEOHARI GEORGESCU,a pune în sarcina 
lui FORI S STEFAN ,unele acte trădătoare pentru a acoperi astfel 
trecutul vostru comun de agenţi provocatori ai Siguranţei burghe 

Arată detailat,locul,ti mpul ş i împrejurările în care v 
v-aţi înţeles cu TEOHARI GEORGESCU î n acest sens ? 

Răspuns: 

. In t oamna anului 1944,după ce m-am întors în ţară 
am avut o discuţie î n doi cu Teohari Georgescu la sediul C.C. in 
~i;'~tul meu:Cu a~eastă oc~~ i;--;;d'i-s-;~ut~'t ' ~ituaţia noastră 
în sensul că de -ă~uID va-t rebui ' să muncim cinstit pentru ~ repara 
p~cate le n;ast;; din tre;ut, ~di~ă faptul "'c 'ă împreună cu Teohari 
Georgescu ne luase~ angajament ' faţă de siguranţa burgheză. 

In cursul di scuţiilor a venit vorba şi despre FORIS - - - - _. .,., __ ......... H_ #, .. '" ..... • .... 

STEFAN , car~ atunc i era deja are s tat.Teohari Georgescu spunea ci 
• ,_. • ·c... ,. ... ~ ... 

despre FORIS s- a aflat încă l a î nchisoare c ă a fost trădător. ---- .. --.- .... - ". 

Eu_ i-am spus lui TEOHARI GEORGESCU,că FORIS find deja 
descoperit ca trădător , noi putem îndrepta event~alele hlnuieli 
ce s-ar ridica în contra noastră , asupra lui FORIS şi astfel .~~~,~ 

i căderea tipo~rafiei p . Co_s-ar putea explica prin faptul ci 
F0 IS era trădător,înţrucît ~l condu~ea ~ehnica şi t~~lqB~~~~~"A~~~ 

Teohari Georgescu a fost de acord cu to~ te aceste. 
şi în consecinţă noi ne-am ajut at ş i susţinut reciproc in 
diferite ocazii cu scopul de a ascunde trecutul nostru • 

Intrebare: 
Cînd şi în ce împrejurări a fost arestat 

r-"-

./ ... 
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Răspuns: 

:Q~~re are_~tare.~ _~ui Fo:~ş, .~u".~._a~la.-: ~~.~!> .. l._r~ .. e __ ~" __ ..... mea acasă în luna septembrie 1944,cu ~cazia discuţiilor . n,,~ •• -
1;0'. c. 'a t~ ~ ~"~~E: ~r::.LP!;>EŞ~",'? u •. ,,~~~~#~~l .S,~., .':.~Ji.~~,.~~~?~ ~_.~", ... "",",,,;: __ • P;:;tid~7rl . . - . 

Precum mi s-a povesti t atuno1 .. ~ arestarea lui F.Q.ri§ .~_ .. 
fO~:,~_~~.!',~,,,?2.,2.~!:;;~!,,~!-, . .f~.~.,,.,.î.~2:.!:.!_~ ...... ~~~ .~?~,AE€Ş.~§.~ . :1.944, 4~. ci. 
tre pon~u9JlQ.r~.l~f:~r~,ţ§.};l~1fj,-r,2~ţ'El ... ,.,~ .~-~Jl-,~\! .}n.,J~.p.Jso~:t:~ .. . ,-_ .. 

mod ctic arestarea res ctiv zolarea 
î~!... ~n!~~,-2:~~""?2~!~~~~,,,~~~->f~~~~~~f.~~g"~~!!t~~~1l?,~~~-,.-~,ţ~e.,~q!~ . iA.cPi . are~~§"~~'§.9.~~j~l-.. ~..,.~.El~~~lE2!?;n.J:~_~"j!,ll?ă. ~ştţ ~ 
că în se te~~~,~12!t:t.!2J.~~ ... E.Jief.~,--*L .... ~fl2_.~1l~~:r~_.vl~",.j~9c!~ .. ,P. C. din Aleea Alexandru! Cu paza. lui Foriş a fost i:g.săr.cinat Pintilie -..r: -; .... ....;;,.~ .• ~ ~.:-: '-<,,1.I' .. i _ :.,~ ...... ~ •. ·r;.I;''O;.;~ ... ,,,,:->:-.. <"Ne .. " •• _ ..... ) .... :}, ~ .- _ 4.:'" - - ':. '"" , .... ~ ~- ...... ~ <.. )- - . ' Gheorghe. 

=:!'*'"' T~. 

Int rebare: 
Cine l-a cercetat pe FORIS STEFAN în acest timp ? 
Răspuns: 

Nu ş~i ~ "~r~S~ .. ~.~~~~~,~:~~!illH .. E?,"-.Şl~!A1L, tI}~să 
cred că R~~~~t~~~~, .s~:r:~E2.~~~ ... 1E;+<!~!~~!~~.~~~m~:.!!~~~:i _ .. 
G~9r_~~~.?c,<>~~ ,..E,ăs ~~.~~~c;~2">:7'~?'l!!P~rt.!52.~!~~<>P!;;!;~", C.~~~:"'!!',..,p'~-t;"e~ 
să răs.EUIfdă , J,a_~~~st~,_ ~n~:r~ bar~ • 

Intrebare: 
D-ta ai vorbit cu FORIS STEFAN în timpul ce se afla 

reţinut ? 

Răspuns: 

Nu am vorbit cu el ş i nici nu l-am văzut în tot timpul 
reţineri i sale. 

Intrebare: 
Dacă ai văzut sau cunoscut vreun material rezultat 

din cercetarea lui FORIS STEFAN ? 
Răspuns: 

Nu am văzut nici un material scris în legătură cu 
cercetarea lui FORIS,însă la şedinţele Secretariatului O.C.,se-- .. - . ........ _ _ ,_ .- -." ",.."oIa .................. ~~~ .... "~·.. ,~_ . ...... .,. •• _ ..... -.• cret arul general ş i Teohari Georgescu ne-a ţinut la curent au -~~~'.~" ~~!f~_~~.J."~~~"'';'. ~ ''' ~ ,-_.~. ~. ~ •• _ .... , '" mers~~~cet!rilor~Cu această ocazie am aflat că Foriş Stefan v ~., .. :~..I~ " ...... ~~~<!~""""lf!".'lII' ~'!IOr"~ ..... ........ ",. ' ~' .... ... - .-" •. -- -'- .... ~._,._. ~eag~ învinuirile ce i se aduc însă faptele au fost . ,.. ....... ""-- ........ ........ ..,..... _ ;:t ~ ... " ."'-' .... ~ ;~,.., ...,.:::-... .. ...... ~"",.:: .~ _, ~ "oF .' _ ......... ,,~." ,'" . ... - ~ ~,.-;.;o;----".'-'---"':i cllErob~ . 

Intreabare: 
Ce probe cunoşti d-ta în legătură cu actele de 

COli ise de FORIS STEFAN? 

.1 . .• 
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R~spuns: 

Probele de~ re ~ov~~ia ly.ţ._!.()r!L~u_r...;e,.w,=-............ oiiioii 

intîmpla te în ţimpul , :r;ăz.?0J-Ut ui t ~!3;,~~ ,:;;?;:, >_,,=:c :-r,,:tt.~,..:r~~":';,r.~,;; 
cît 

l ichidarea lui FORIS STEFAN ? 
Ră spuns: 

In timpul guvernări i lui Rădescu,existînd pericolul ~~_""'_:..:." ... _ ',o; +- ...... ~~~.,.' .. ,r~~~~~,.~ ... ~" ~ """.~~""""",,,. -. . ocupării,respectiv atacării sed~ului C.C. la ° şedinţă a secreta-- • _ ~ -_ ~ _ ..... ...,ro .............. ~ •.• , .............. -" ..... ".~.-" ......... .,. .... _~~ ....... ~_ ............. ~ ~...-(.,..f'O~._-' .... 4 I'C -. ~ ' . • ria tului, careva: _d2:n _~~~~r~~ . ..!'~~e .. ~~;::~lY-.Jl~L~ :r:lc;l:hg.,~ţ ... ;p+'oP.blema~. a;estaţi~ăflaţi · la sediul C.C. ş i îndeosebi a lui FORIS STEFAN '~;';;::" __ ~ _ _ iiS'_~~ ~"".~r-,-..:.U":t\P~p ~.~ ~~ ~~r~'()'\." .. .!·..,.k, .. !J\. ... ~ ... ~~~_i" ......... <. , . care putea fi scăpat în eventualita t e a unui atac îndreptat în __ ....... _ ......... .r~ ~ ..... $~1''" ...... ~~~ ~-=~ ::....c" • .c::»~_. ~ Cd .. ~OP'_~).~.:e.;~;;::-,.:tI.~'i-~~. contra sediului C. C. 

Cu ac ec.;.ţ>~!"",~~9.d~j~ .~~~>.~~uk!?.r .. 8: .. PJ;'gP$~~~~ ".<?::-.~,,~să-i .dăm drumul lui FORIS STEFAN ,-ori să .f;i..~ lichiqp,:t, întrl,lcît ţinerea lui -----..... __ ~_-_"'~-~~.~. __ "" .... -.:-.Jţ ~ •• ~ ...... ;,tfp ... ~. "'-- - ...... ; ~""~,,, ,-; -: ... ...: '... .... ~_. în sediul C. C. re zintă . un pericol permanent pentru Partid.La .... ..,~.:::- . ~AoP~ ..... ~· ....".~_ ........ ;o..~\., .~m'~"''''''''''~''''''''''::.·_~\:.'')Ii~:.:....~ " .. I'L ...... ~.... ....1 1_ ,..... _ . această şedinţă au fost 4e faţă secretarul general eu, Ana ~ _. '.- "",-... ~ ...... ~ , ~;... :,. ...... - ~~. ~.':;:.o ---t', .......... ~..... o" _ _ •• Pauker şi Teohari Georgescu • 
. l~~ -. '# .... ..;..s~~ ... 

I n unanimitate s-a hotărît ca FORI S STEFAN să fie li-
chidat,Teohari George scu f iind însărcinat cu executarea acestei -----~~)a;~,,~ 4~'" ' ...... Lt-· ~'o,.;,IJ,i":U·"-~ ___ ,..H,.,,"1Io.~<..,,..:!-~,c.~.·";.~;lit.t ..... ~~· s~ t {-. -. · .. . ;_1 chestiuni- Nu cuno sc nici un amb.nunt în legătură cu modul în care 
a fost lichidat FORIS STEFAN. 

"" 
Intrebare: 
Ai cunoştinţă de însemnări,note (etc.) scrise de FORIS 

STEFAN în tiJ!".p ce se afla reţinut ? 
Răspuns: 

Nu am ~c~.~~~o~~.~:;!L~;:'~~I~~~-2.,j,M~~!i:r;~ sau vr eun act scris de FORIS STEFAN î n timpul reţinerii sale.Nu am • ertw. ___ I ~ ~"!'ItM.~n;,;a.~~:'; •. j(l'i~~~:hs;l'l--~i~.r.,.".l~l'.'·~ '1,..:.... ... ·t~ .......... ,..- ~ ...... _ ..... ...~ vorbit cu nimeni ş i nic i nu am auzit dela cineva, despre astfel .--.:--...... _1" ""'~!"""" .... ~60 ......... ~~~~~,,~t--:<~>4-~"""o'C:~~~w.;"":...~ ~ ...... ':)-"I~,~...-..s- h "'~ "" I.o .1\".::t:' ..... - ;. ~ . .;, lle ::'nserUlbT'i . 
Int rebare: 
A existat vre-o legătură între înţelegerea pe care ai 

avut-o cu Teohari în toamna anului 1944,de a îndrepta eventualele 
bănueli ce s-ar ridica în contra persoanei dvs. asupra lui FORI8 
STEFAN şi hotărîrea luată ş i susţin~tă de d-ta şi Teohari 
Georgescu,pentru lichidarea lui Foriş Stefan? 

Răspuns: 

N}l ~ ~exis'E~t î.nţr~ _ mţne şi ~eoh!iţi .Ji~p<~f!J3,oR..:"~'.H'1M"'~ re pre~labilă,în sensul de a iniţia sau de a susţine l.w~~ 
lui FORIS.Nu m-am gîndit la acest lucru decit 2in:E-_~~~ 

.1 .. · 



şi eu am fost de acord. 

in acel moment şi _ ~ • . • - • -:..,,~ '.' 1"V~~ rr'W"_ .. ~~.,.. . ~Y; < '> ,," ~ influenţat intr-o măsură oarecare de trecutul meu pe .. ..;.:.-' .. i.~..i ::'f'~~_ ...... -..;' ~ • ~-tI'~ ~"l: (w 

să-I ascund. 
Totuşi ţin să arăt că aşi fi fost de acord cu hotărirea 

luată şi fără să fi avut trecutul meu care să mă influenţeze. 
Intreabare: 

Care au fo st mementele pe care le-aţi folosit cu 
TEOHARI GEORGESCU,pentru a îndrepta asupra lui FORIS STEFAN 
bănuelile ce puteau fi îndreptate în contra voastră ? 

Răspuns: 

In toamna anului 1944,cu oca zia di~cuţiei avute cu .~.-~:J; ... '·C· ....... 

Te_<?~~::~~~?!g~.~~_ d~EP!.:.~._.<?~~~,.~ a_m _~~5~1~:r:aţ_ Ip.a~ ..... §ys , g.~.:::~l!ln,J.:gJe ~.~s __ 
c_~ Qr2b:L_~IJI~_. 9_§9:>~}·'ţL .. t:ţ,.p.9.gr~fi~~ __ 9~.:.v~oN~.J?uţea.,. ~4q)l.ic~ pPp. .. , 
trădarea lui FORIS STEFAN şi astfel să înlăturăm eventualele _____ ...... _.~_.~ ~ .. '~·"-'w_: ... ,_ ... ·.,. .. ~_.·.·.,~,~"'· ., ..... ............. J~ __ ...... ,.. ~ "'. ~~-,,. . - o,. ".1'''''''''''''''':- ~_. ___ .. _,....._ ~ 

bănueli ce ar putea fi îndre ptate împotriva noastră. - . 
!:-l ~~ > .. ~er:-.!.e ..s~..1~?1:~.Lg.Y-o..r~~i?~~~~c,.ă*at~ să arunce 

asupra lui FORI S act e de tr2:<?-,?-re. ~ a fos,t ac~l,ea cJ nd ~p.. fa a _ _ _" - • .~~:!"';~ ..:., .......... ..,..."-111 ...... _ .. ""'- ·..> .. ___ ...... r .. ·::..l,~-_~· ~'-" ..... " -c"""t- ~ ............ -? .. _ ... .$.~. """.-:"'. . -, .. ':i'.....-:, ... -.... ... ~--secretarului general ş i celui de al doilea secretar a afirmat ____ _ , .. _ ....... ,r _ .... _ .... ~ ._ -o ... , , ___ ,..;,> .. "",,_._ ... ~ ~~-~""'<od~Y~~,·"-~~M ... ~"!--r",,",,,,,,,,_-· • 

că _ş~~~t~-J.~'~ ~,!~~~!} ţr.LJ2~o 2-~ .. ~.L~",~ş.._)~e . .e~~8;.,~" trădă~i± lui FORIS • 
. " . 

l t e momente de această natură nu au fost însă cînd _______ .... _..,~~l1....-.~~.....,.~-.~~U'IfiP 
a venit vorba de FORI S ,GEORGESCU TEOHARI accentua tot~a~ -_ •• ___ _ . __ -. ....... ~ ._ .-.--., ____ -'_-..-_ ..... ,.~ _.:.. <.:--"""","".j.;A"II'-"'r"_~. _ ... ~.~~~r: ~~ • 

că a ce sta a fost demascat ca trădător încă la închisoare.El --=0" ·n4to{~ ~'lI;.l~~.J.~-'·~·r···~ ,,_. l"J"~ . .J'J~'" +If '~;'f."'- ~~~.''''~~~"!''':t'J.f~~'''~~'' • _ ___ _ documenta că oricine din Par tid îndrăsnea să ia atitudine în ----- --....... ''";:._~;.'\.) --'~.I' ... :.:.~.,~"!O:<~~._"J<:iI"""''''. g''' :2<a.2Gi-* '~ ~ ... ~ ... contra lui !?RIS, acela a fost înlăturat din muncă sau arestat de Siguran fă. ~ ........ tiI:'!t~ _01!!<·~,.\i~ .... ~~ __ ;.~~ .. \,>~~.~ -

Chiar ş.i penţru căderea sa din anul 1941, Teohari - .~ -~~~~~,-,~Jli!I'\1;\~~~ ~~ ... ,."". '''''' . Geo~gescu î~ învinuia pe FORIS STEFAN. 
- 1; ~".-f.~.ţ"O ... 't'.,,,~.,..~\C ....... ~ .. ~'.t~ .... ~."...$:;":f":-.=;".. ....... . Ancheta se întrerupe. - -

După ce am citit prezentul proces verbal din cuvînt în 
cuvint ş i am constatat că corespunde intrutotul cu cele decla­
rate de mine, î l susţin şi semnez nesilit de nimeni. 

ss. Va sile Luca 



· f 

, -
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